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Teiles szétzíillés előtt a központi 
demok irat apárt

Ra stray nem azonos itt, Ha 2r-a?ál Fábián BéJa 
támadásával — Sorozatos kilépések a pártból

Búd;:pest, október 28, Politikai ;U>- 
rökben nagy meglepetést keltett a 
központi demokrata párt mai gyű­
lése A gyűlés után 
bizonyosodtak azok 
óta hangoztatott híresztelések, 
a központi demokrata párt, 
olyan — megszűnik létezni. - 
már ellenzéki oldalon sem ta.g 
ezt a tényt, legfeljebb 
okait kommentálják 
nek megfelelően.

A lény az, hogy 
barnarkodot I 
himaib-s 
ugyanis

i nevével fedezni Fábián támadását. 
! som azonosságot nem vállalt vele. 
I mire a többiek — Pakots, Hegymegi 
' Kiss Fái. Sándor Pál és Gál Jenő 
j kiléptek a párt kötelékéből, velük 
I együtt természetesen Kassai is.
I Ez megadta a pártnak a kegyelem 
I döfést — teljesen s; ;tzüllött úgy. 
5 hogy a jelen pillanatban a központi 
demokrata pártot, helyesebben a 
párt által képviselt irányzatnak a 
mag var parlamentben egyedüli 
képviselője lírádi Ernő.

Politikai körökben élőnk érdeklő- 
í (kissel tekintenek az ú.i helyzet foly­
tan várható események elé.

tel.lesen meg 
a már napok 

hogy 
mint 

- Ma 
adják 

a feloszlás 
saját ízlésük-

IYt M a n Béla, öl­
es meg indokolatlan 

ugrasztottá szét a pártot;
Kassai nem volt hajlandó
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készülék szolgál a betegek szóra­
koztatására,

A sok látnivaló nézegetésében 
elfáradt, mintegy 200 főnyi ven­
dégsereget sörrel és kitűnő tormás 
virslivel üdítette fel a kórház elő 
relátó vezetősége és igv a bornuta-

ianul buzgó inspirátora dr. Fráter 
László, Bihar vármegye alispánja, 
akinek legtöbbet köszönhet ezen a 
téren Biharmegye közönsége.

Mint érdekes és szerintünk na 
I gyón praktikus újítást említjük 

meg még azt, hogy az u,j kórházba
tó a legjobb hangulatban folyt le. : az ingyenes betegfelvételhez nem 

A kórháztelep és berendezés mű j szükséges a hatóság részéről sze- 
j szaki terveit Csanak József mű- j génységi bizonyítvány, teljesen 
! építész készítette. Az építkezés üte i elegendő a körorvosnak, vagy ke- 
; mének szellemi motorja a költse- ! zelő orvosnak ilyen értelmű bizo 
. gok elővarázsolója és fáradhatat- * nyitványa.

Megalakult vasárnap délben 
a gyerniekvédő-bszottság1

Debrecenben
Debrecenben volt az eisä vidéki alakulás — Ezután 
Gyulát?, Pécsen., Szegeden,Miskolcon, Szombathelyen 

és Veszpréaten alakítják me 4 a kerületeket

4 bere11véwfiaiul iraa

fiús íi ki, megnyitása
debreceni kerülethez 6526 elhagyott, líeveíésre 

szoruló gyermek tartozik

Mol e« n ír«rendezésű liO árnyas kc-zkórház szolgálja 
Csőn k a bit» ar fii ‘i ze gés zség U gveíí

Berettyóújfalu, okt 2.8. Berettyó 
ij fairt a Trianon óla megváltozott 
helyzeti viszonyai folytán roham­
léptekkel halad a fejlődés utján. 
Tegnap, vasárnap isim t egy olyan 
esemény tarkította a városnak az 
utóbbi időkben amúgy is mozgat 
más krónikáját, amely nemcsak 
‘.elvi, de egész ( sonka-Bihar me­
gyére kiható jelentősegénél fogva 
: iádon érdeklődésre számot tart 
hat.

A tegnapi nap folyamán volt 
:ig\ anis Csőn ka bi bar megye „Ti 
sea István“ kózkórbáz.ának iimie- 
pélyos megnyitása, illetőleg be­
mutatója.

Nem szorul külön méltatásra az 
h így mii jelent egy vidéki város, 
egy vármegye közéletében a kór­
ház Felbecsülhetetlen és pótolha­
tatlan értéket jelent, nemcsak az 
annyira fontos közegészségügy 
szempontjából, de szociális és tár 
sadalmi szemszögből nézve is fel 
tétlenül nyereséget jelent egy vár 
megye közönsége számára.

A bemutatón megjelent Berety- 
ty óuji’a In. illetve Csőn ka bili arme 
gye vezetősége, élii'ön dr. Fráter 
I ánzló alispánnal. Berettyóújfalu 
és kőim vekének összes orvosai es 
i tehreeenből mintegy 100 orvos, 
luk közölt ott lát ink dr Hűlt' Ti 
vidor. dr. -Eiischor Gyula, dr. Csi 
ki József, dr Ven her Ede. dr Son 
'• g Félix egyetemi tanárokat, dr.
ring Sándor városi tiszti főorvost 

és a debreceni orvosi karnak több 
■■ás kiváló reprezentánsát.

A bemutató a Leven toli fisban 
vFűlött, hol dr. b’ a f v Géz i. az 

ni kórház vezető főorvosa rövid 
szakelőadás keretében ismertette a

kórház tei epviszonyait, berendező 
séf. célját és azokat az alapelveket 
melyek szerint a kórház működé­
sét a jövőben irányítani és vezetni 
szándékozik. Előadásából megtud­
juk, hogy a kórház pavilion szisz 
'éniában épült, és 7 pavillonból áll 
Száztíz ágy áll a betegek rendel­
kezésére, melyeket mint egysége 
két véve alapul, a kórház építési 
és berendezési költségeit illetőleg, 
egy ágy 12,000 pengő bekerülési 
l-.öltséget jelent.

Ez a szokatlanul magas összeg 
már az első hallásra is sejteti, 
hogy a kórház berendezése abszo­
lút modern és hiánytalan. A nagy 
műtő berendezése például mint 
e >;y 110,000 pengőt emésztett fel. de j 
berendezése teljesen egy szinvonn j 
Ion áll a debreceni klinikai hason f 
ló berendezésekkel. A tanulságos j 
és érdekes előadás után, az egész j 
közönség átvonult a leventeháztól, | 
cirka egy kilométer távolságra i 
fekvő új kórházhoz.

Bár n vezető főorvos előadása ; 
után tudtuk, hogy egy teljesen ■: 
mai kor :gényeinek megfelel : 
e'"'r-’ségürvi intézményt, fogún!: * 
látni, mégis azt lehet mondánk j 
i ieglepet/ssrl és csodálattal kel j 
lett adóznunk az, épület tökéletes i 
és biánvtalan bérén(h'zése előtt. A ; 
számtalan szakszerű praktikus í 
megoldás mellett, a kényelem, a j 
külső szépség emel ••-érc irányuló j 
pá ratlan berendezés sokban még a { 
debreceni klinikát is felülmúlja. ;

Megeinlité-ee méltó mint egye | 
diibilió kezdeményezés. Imgy a l 
kórtermek és külön szobák falai; 
gvönxnrii ilvegm '."likképek dif 
Dk. Azonkívül egy 8 lámpás rádió

Vasárnnp délben alakult meg dí­
szes forrnák közöt, Debrecenben a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége kebelében n Társadalmi Gyer­
mekvédő Men hely és Telep Bizott­
ság. A MAXSz debreceni fiókja fel 
12 órára hívta össze tagjait a Vá­
rosháza közgyűlési termébe, hogy a 
gyermekvédelmi bizottság debrece­
ni csoportját megalakítását.

Negyed egy óra után érkeztek 
meg a szervezeti gyűlésre a buda­
pesti Mansz. kiküldöttei : Petkó- 
Szamlhier Aladár népjóléti áll. tit­
kár. Szegedy-Maszák Elemérné, 
Tor may Vera és dr. Székely Gyula. 
A kiküldöttek az elnöki emelvényen 
helyezkedtek el. majd OKiuger Be­
lülié a Mansz debreceni fiókjának 
elnöknője meleg szavakkal üdvözöl­
te a budapesti központi egyesület 
kiküldötteit, továbbá (Jseke Sándort, 
aki Hajdnvármegye, Csűrös Ferenc- 
kul tnrtnnáesnokot aki Debrecen 
város képviseletében jeleni meg. 
Üdvözölte továbbá a gyermekmen­
ttel y igazgatóját: Broke.; Győzőt és 
a nagyszámban megjelent Aláírsz 
tagokat.

Az elnöknő ezután megnyitottunk 
jelentette ki n szervezeti gyűlést vs 
felkérte Székely Gyula dr, kiküldöt­
tet. hogy ismertesse azok'11 az oko­
ltál, amely miatt a M rísz kebelé]*!.*« 
a gyermek védőbi zol Is ág megalakul 
s vázolja a megalakítandó bizottság 
cél iáit.’

— Kedves V -gy r Asszonyok 5 
igen Tisztelt Uraim! - kezdte sza 
vak dr. Sz k -ly Gyula Tonna: 
üecilic a Maiv-z központi elnökue- 
je nem jöbelell el n szervezeti gyű­
lésre — mondo; la meri hahmztlvi- 
ialbui ügy* miatt. Ki ” F mT re kel - 
lelt I 1 znia : elhoz am azonban az 
íz ni. ; 1 amelyet velem küldőt! < 1 
Önöknek magyar asszonyok, s én 
hűen tolmácsolom a központi elnök­

nő meleg üdvözletét és köszöntő sza­
vait.

— Soha nehezebb nem volt nemze 
ti ügyért harcolni, cselekedni, mint 
éppen ma — folytatta tovább sza­
vait dr. Székely Gyula. Minden tö­
rekvésünket összezúzza ma a ránk 
nehezedő hatalmas malomkő : Tria­
non. A nemzeti gondolat kultuszát 
mindenekfölött művelnünk kell. 
mert százszor is földre sújthatnak.

' a nemzeti gondolat mindig felemel.

I
A Mansz azzal a céllal alakult, 
hogy egy táborba vonja mindazt a 
törekvést, amely a feltámadásunk.ü 
célozza.

— Éppen ezért — úgymond — 
nagyszerű gondolat volt az a népjó- 

j téti miniszter úrtól, hogy a gyerrne- 
; kék védelmét. — amely a legelsőid* 
rendű nemzeti szempont — a ma- 

! gyár asszonyokra bízza.
J Az országban 62 ezer elhagyatott 
j gyermek van, akik állami tá­

mogatásra szorulnak.
Az. elhagyott gyermekeket azonban 
nemcsak az államnak, de a társada­
lomnak is kell támogatni.

! Az állam adhat anyagi tánioga- 
; fást, de a szivet csak a társada­

lom adhatja.
: Propaganda akció nincs fontosaid*, 

nemzeti szempontból —mint a gyer­
mekvédelem.

Ezek után részletesen rátért a meg 
alakítandó gyermekvédelmi bízót1 
súg céljának ismertetésére. — A 
M.-msz kebelében megalakuló szerv 
hivatva lesz.

•! es- Iádtól me: fosztott gyemre- 
i kék sorsa fölött őrködni s vi- 
1 gj ázni ar;"*, hogy az áll-ni se­

gítségét tényleg e gyermekek ré 
s érc fordih1 :J:

O '-.zágosan szervezik meg a gyvr-
* mekvédelmet. Kerületek lesznek :
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Debrecenben. Gyulán. Pécsen, 
Miskolcon, Szegetlen, Szombat­

helyen, Veszprémben.
Ezek a kerületek telepeket állítanak 
fel kisebb városokban, falvakban, 
községekben.

A társadalmi gyermekvédő bízott­
ig elnöke mindenkor a Mans/, el­
nöke. A kerületek és telepek lesznek 
hivatva arra. bog. az. elhagyott 
lyermekeket anyagilag és erkölcsi­
leg támogassák. Az árvaszék hi va­
in loan állapítja meg. hogy kik az 
(hagyott gyermekek * ezeket a 

gyermekeket azután anyagilag es 
íkölcsileg támogatják.
Az anyagi támogatás abban áll, 
hogy gondoskodnak létfentartá- 
8aki.ól az erkölcsi támogatás pe­
dig. hogy nevelésére és környe­

zetére ügyelnek.
„ Az országban — mondóira töb­

bek között dr. Székely Gyula — 62 
zer elhagyott gyermek vau. Ebből

a debreceni kerületre 6326 elha­
gyott gyermei: esik.

_Ez a munka — az elhagyott
gyermekek nevelése —- a magyar 
.'■iniakarásnak és ólnitmlásnak « leg 
r.-mekebb megnyilvánulása 1

Dr. Székely Gyula szavait zajos 
>követte. Majd Ollinger Béláné 
.|mfelkérésére Petkó-Szaudt- 
ner Aladár népjóléti államtitkár 
emelkedett szólásra s tömör, min­
dent átfogó rövid beszédet mondott.

— A Mansz nemes akciója — ngy- 
mond — a gyermekvédelemben csú­
csosodik ki. A Mansz iránt minden­
kor nagyrabecsülést éreztem, mert 
munkássága a magyar feltámadást 
célozta és célozza. Vass József dr. 
népjóléti miniszter úr amikor a 
gyermekvédelmet a magyar asszo­
nyok kezébe helyezte, tudta, hogy a 
legméltóbb kezekbe kerül az. mert a 
szív nem fog hiányozni.

— Rákosi Jenő szavaival fejezem 
be beszédem, az újságírás fejedel­
mének szavaival, amely immár 
szállóigévé lett országunkban : Aki 
a gyermeknek ad. az az Istennek ad!

Szegedy-Maszák Elememé. Tor- 
may Vera üdvözölte ezután a szép 
számban megjelent Mansz tagokat 

s gyermekvédelmi munkásságuk­
ra az Isten áldását kérte.

Székely Gyula dr. olvasta fel ez­
után a határozati javaslatot, amely 
után Ollinger Béláné elnöknő 

megalakulnak mondotta ki a 
Társadalmi Gyermekvédő Men- 

hely és Telep Bizottságot.
Majd indítványozta, hogy a kor 
tnányzó feleségét és Vass József dr. 
népjóléti minisztert táviratilag úd 
vözölje a bizottság megalakulása 1 
alkalmából. Az üdvözlő táviratok j 
felolvasása után a szervezeti gyűlés 
él i órakor véget ér:.

A budapesti kiküldöttek a gyűlés 
u!an az Arany Bika étterembe vo 
nullák ebédre, maid a délután in­
duló vonattal elutaztak városunk 
•»ól.
ocoocxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxs

Széke1 y Mihály operaénekes 
autójával elgázolt 

egy 76 éves embert
l-,r ifiéig meg nem sikerült tisztázni, 

hogy kit terhel a felelősség,
Binlap-st. október 28. Vasárnap <lé’ 
It. Székely Mihály az ismert opera 

énekes. 9 Krisztina körúton hajtott 
odújával, miközben eddig meg nem 
hsjrtá’ódoll okok folvtán elgázolta Nü 
,,ifs 1,ászlő. 7fi éve« tnezörséli lakost 

A baleset után az eszméletlen Ne­
ues Lászlót, a Szent .15nos kórháziéi 
/állították \l lapot a életveszélyes.

\ vizsgálat megindult annak a tisz 
Iázására, hogy kit terhel a telel,jssng 
vilvfth kimenetéül «Igazolás ügyében

Húsz »király-rikkancs« meg­
csonkította Combes volt minisz­
terelnök szobrát a leleplezéskor
Egy „kírály-tfkkancso “ lelőtt, egvet megsebesítet*, 

a többit pedig letartóztatta a rendőrség
Budapest, október ;>*. Párisi jelentés szerint vasárnap délután végzetes 

dolog történt Combes voll miniszterelnök szobrának leleplezne alkalmasé,. 
Combes volt mm'-zlerelnök szobrának letepiczésénel a beszedet Hcrrtol köz­
oktatásügyi miniszter tartotta.

\ közoktatásügyi miniszter beszédjének felénél tartott, amikor az mu e- 
péives aktust egv közeledő csoport zavarta meg. Mintegy -U tagból abo 
..királyrikkanesok1- voltak a botrányos üiineprontók, akik áttörlek a i»mbm 
köré csoportosultakan s Com-bce szobrát megcsonkították.

\ rendőrök azonnal akcióba lépte k s össze akartak login a kiia.y 
r'kkancsokat. Azok azonban ellenszegüllek, ugv. bogy a rendőrségnek légy- 
vert kellett használnia s ennek sorár. egy ..királyrikianesof Jelöltek. egyel

xxíoooaxxxxxxxxxxióoo^^

Mayer János földm velésíigvi miniszter meg­
koszorúzta Nagyatádi Szabó Is ván sírját
Budapest, október 28. Vasárnap dél­

után Mayer János íöldmíselésügy i mi- 
risztéi- és több egységcspárli kép’iseló 
leutazlak Rrdőcsokunyára. almi Nagv- 
atádi Szabó István sírját kenzuruzták 
meg.

Mayer János földmivelesngyi minisz­
ter nagy emlékbeszédet mondott a 
nagy iKilőtt sírjánál

__ Xein panaszkodni lőttünk.
mondotta többek között. hanem
azért, hogy lerójjuk bálánkat és t sz

leletünket emléked előtt. Te mid aljad 
meg az utat. hogy merre kel! mennünk 
s te mutattál rá arra. hogy ur és 
polgár kibékülhetnek egymással.

Nagyhatású emlé-kbeszéde után a sir 
ra helyezte Mayer János az egységes­
párt koszorúját. Nagyatádi Szabó Ist­
ván sírjától az özvegy házába tértek, 
almi rövid látogatási tettek. A minisz­
ter a képviselők társaságában a késő 

1 délutáni órákban visszautazott a lö'á- 
l rosba.

Hétfőn dönt a Tábla Tóíh Lenke 
ielebbezése ügyében

Ekkor dől el, hogy szabadlábra kerül, vagy 
továbbra is e'őzetes letartóztatásban marad

A ..Debreceni Hétfői l'.iság" adott
hírt elsőnek két héttel ezelőtt arról 
hogy a vizsgálóh ró a Jókai uccui gyil­
kosság ügvében indított újabb tivomo- 
/ás során felmerült bizonyítékok alap­
ján előzetes letarló/taüisha helyezi - 
•|6th Lenkéi, aki a végzés dien a vád­
tanácshoz lelebhe/etl — A vadtanács 
azonban Tóth Lenke lel folyamodásai 
elutasította és az előzetes vizsgalati 
fogság fenntartási! mellett döntött

Tóth Lenke több mint kél hete az 
ügyészségi fogház foglya és ott varja
sorsának jobbrafordulását.

\ fogházban megadással viscUsi 1

sót és állandóan ártatlanságát ban 
'/»itatna felliiiiöen nyugodtan ni 

selhedlk.
Az előzetes letartóztatásban levő 

Tóth Lenke ügyvédje utján a vádta 
11 ács határozata ellen is teteblv'zéssel 
élt-

.Ír iratok most Izei üllek fel a táb­
lához. ahol hétfőn délelőtt dönte­
nek végső fokon, hogy szabad­
lábra kerül-e Tóth Lenke, vagy 
továbbra is vizsgálati fogságban

marad.
Jogászion ükben nagy érdeklődéssé: 

tekintenék a tábla határozata elv

Re/>o. dr. Hűti raj József. Harsány i 
Gusztáv ; társelnökök: dr. ’Harsány i 
Miklós. Darvas Béla. dr. Bállá Gero. 
Jegyzők : vitéz Czeglédy Béla. 
Petire Károly: titkáról : Radházy 
Rczső. Károlyi Ferenc. Kiss Lajos : 
titkárhelyettes: Görög József.

\ !). körzetben : elnökök: Balogh 
Béla. Veszély Antal. Bajomi József; 
társelnökök: Payer L- erem*. I orma 
Lajos: jegyző: Karácsonyi Andor: 
titkárok: Majoros Richard, dr. Bilié 
Dezső : fitkárhelyettesek: dr. Csők. 
Alajos. Lápossy Ann. s.

A megbízottakat tizentpeteri Km, 
Béla pártelnök üdvözölte, felkérve 
»■»♦»♦»■*■»♦♦♦♦♦♦♦♦♦» * >»#♦♦♦♦

A minísziereínök ál apoía
javulóban

Budapest, október 26 Mint ismere­
tes. gróf Bethlen István miniszter- 
elnök egészségi állapota az utóbbi 
napokban meggyengült, erős influ­
enza támadta meg úgy’, hogy a mi­
niszterelnök kénytelen állandóan 
otthon tartózkodni.

Mint illetékes hely, 1 értesülünk 
a miniszterelnök egészségi állapota 
a mai nap folyamán kerb ező fordu­
latot vett. feltétlen remény van a 
mihamarabbi javulásra. Hívei re­
mélik. hogy a parlament szerdai 
ülésén már fel is fog s .ölelni a ház­
szabály revíziós vitában.

Egyházzenei hangverseny 
a görög kaf. templomban

Tegnap délután 6 órakor a debr - 
cetli görög katolikus egyházközség 
magas színvonalú egyházzenei hang 
versenyt rendezett.

A nagyszámú érdeklődő közönség 
már jóval hal óra előtt teljesen 
megtöltötte a nagy befogadó képes­
ségű templomot. A közönség sorai­
ban láttuk dr. Lindenberger János 
apostoli helynököt. dr. Lukéts Jo-

oocxx^oíxx^^

A debreceni egységfespárt 
körzeti alakuló ülése

Megalakult a VIII. és IX. választókörzetek 
int éz-1-bizottsága

is még városunk

A debreceni Egységes párt külső 
szervezkedésének telje mértékben 
való kiépítésére vasárnap délelőtt 
30 órakor tartotta meg a párt első 
választó kerületéhez tartozó S. e« !-. 
szavazó körzetének alakuló öleset 
Balogh István földbirtokos, kerü­
lt,ti elnök elnöklete alatt.

A központi elnökség részéről
Szent péteri Knn P-éltt felsőházi

tag. pártelnök jelent meg. ki a szép
számban ö? 
tolmácsolta

szegyül! párttagok 
az egységes párt <l<

ceni élete iránt élénken érdeklődő 
gr. Bethlen István miniszterelnök 
üdvözletét. mit az egybegyűltek 
élénk éljenzéssel köszöntek meg 

Az ülést Balogh István kerületi 
elnök nyitott meg. majd Paur Ödön 
I»ártigazgató ismertette az alapsza­
bályok vonatkozó rendelkezéseit, a 
körzeti bizottságok fontos felad« 
mit s javaslatára a 8. és 0. választó- 
körzetek intéző hi zott sa. a umgab ■ 

.kall. melynek vezetőségi tagjául a
következőket választoltak meg :

A 8 körzetben: elnökök: Balló

sie neK-at 715CT -vicBBe
Mindenfé'e l-c!- és küTlötdi

szén, koksz, toásbríkett 
tí’zífa és Rcicnf*?i szén

Retorta btiUkíasnén. 
kirsír.yl-'-n és uagyb.n. házhoz

szállítva is

Lánc Miklós
Debrecen legrégibb cégénél a 

’S 8 legolcsóbb napiáron beszerez 
iá*, h'-tö- C»apó-u. 28. íelvi. 4*49.

zser főgimn. igazgatót. Vásáry 1st* 
•én dr. városi tanácsost. Baja Mi­
hály ref. lelkészt. Békés József 
mányfőtanácsost és 
több előkelőségét 

Sugár Viktor kormány főtanác.-os 
a Mátyás templom karnagya orgo­
nán előadta Bach S.S. Toccata et 
Fuga D-nioll. Bossi . E.: Scherzo 
Dubois Th. In paradisum, Mártin E 
Esti dal. Franck Cesar: Pastorale. 
Dubois Th. Marche triomphale. Er­
kel : Hymnus — darabokat : művé­
szetének magas színvonaláról tett 
tanúságot. Az orgona a hangszerek 
fejedelme, gyönyörűen adta vissza 
azt a mély vallásos hevületet, mely 
az egyes darabokban volt lefektetve 
— a Sugár kezei által. Tapsovká i 
lett volna Sugár jutalma, ha e da 
rabokat hang versenyt erem bei; adja 
elő.

Vcnezell Béla a m. kir. Operaiul/ 
örökös tagja Mendelssohn: Áriát a 
..Paulno’1 oratóriumból. Bach: Jöjj. 
óh halál: Bethoven: Könyörgés: No 
sade: A ve Maria darabokat adta 
elő. VenczelI Bélát a debreceni 
í I angvevsenyk özön ség opera kba n
való vendégszereléseiből jól ismer, 
hangja az egész templomot betöl­
tötte gyönyörködtet ve óriási hang 
anyagával a közönségét.

I'irib.-iuer Ferenc, Jakuts István 
dr. Sebestyén Linót. dr. •?/ -ties Zsír,- 
mond és Eisler Mihály művészete a 
hegedií és gordonka ’e.'éri teljes -»i 
kert aratott. — Gyönyörű, valódi 
művészi játékukkal a közönséget 
magukkal ragadták.

X hangverseny példa« tnegrem!" 
z-séért t'app Gyula «zentszéki tan', 
esőst cs nejét illeti a köszönet és -i;- 
"I ismerés, kik minden erejű kk-d 
azon voltak, hogy élvezetes és vall i 
sok szórakozásban részesítsék a kü

ínség,>t; mely sikerült is rkik.
(sta.)
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Wrigtil amerikai nagykövei vasárnap délután 
aitfén Debrecenbe érkezel! és nyilatkozott 

a ifDöbreeení Hétfői Újság11 munkatársa előtt
Ellentétes hírek a nagykövet ua ásának céljait 1 - A nagykovái cáfolj 

”°^v »aiogőtása összeiitggésbeii van a iliá&szavarrásokkal
r■ht amerikai nagykövet telesébe 

rvi «agában unitiján vasárnap Hél - 
le- érkezeti. A kövei utn 

'■%;! m:'L" 'ö/ölee különböző hírek iál- 
hik napvilágot látogatását úgy

• ■ arn/lak hogy Reiner Márton 
:I!:• rík;ii állampolgár orvostanhallgató 
ezutlalása minit érkezik Debrecenbe, 

az Arany Bika szállóban login 
.lull szobái.

\ i.ngv kíivi I éi i\ zésének hire ért 
lő zgalmnl kelleti a városban

V titokzatos virágcsokor.

V Irány Bika szálló igazgaté .ága 
/ i bö ént.'leien a 101 es száma szo­

bit t:ii lotl-i lenn a nagyköveinek. Dél- 
..it a Kossuth neeai virágiiv‘.'lh">l egy 

I .'ma. csokrot I.óztak azzal az nla 
!ássál, hogy azt vigyék lel a nagv- 

övel szi'l:;'. lab.i. Egv szám Ifit is mellé- 
I |).-::gö Sít fillérről a csokor­

hoz a '- i! az i:'.is.lássa!, hogy a csokor 
rnó[ a- egyelcm és a gazdasági akadó- 
"'I/ for/ja kiegyenlíteni. A számla oil 

Icoliul.’ rí aortásnál

Várják a nagyköveiét

Délben érdeklődtünk a szállodában, 
■•ad • z a l'elvliágosilásl nyertük. — - 

• a. dé!illán négy órára várják a iragv 
v. lei. fél nCiliikor érkezeti intój <lr. 

l'-.iká le nő rektor, oki színien a niiijg 
'. ■ ■.'r/ iráni érdeklődött és un ykelte

■ j.ollóst., hogy t: kávéházban éli'síi
■ < onukor a magas vendég megéli.'

Délután lé! négy óra illán néhány 
pincéid i'.jv lialnlmas Unit' kocsi áiloll 
meg j. s'állmla kapuja előli. A: ou1o- 
ni.’bdi.h o: ámenkor zászlót lengette 
c őszt szellő. Nemsokára kinvilloll 

z I iIéi és egv őszülő hajú férfi szól­
óit ki a kocsiiiói : Mister Wright, a:

. ’ rterikoi Egge sült Miamiik magyar 
<n szögi nagyköveié. Öl követte azután 
felesége.

\ követ nyilatkozik

\z lőC'i.rnoklian a ..Debreceni Hel­
la. I isiig" mimkolói sónak alkalma nőit 
h. szélijelésf folytatni a nagykövénél, 
.ki ura a kérdésünk! c, hogy milyen 

. íz : érkezel! Debrecenbe, a követ
ke ő ki jeleidé'I teile :

Már régebben e!határoztam, hogy 
megtekintem Drbrcrent cs a flottába- 
ggiit. Vallcó Iziilögymhászlrr orral eb­
ben a: irányban hosszabb megbeszé­
lése fnli/lriltam. meri mint gazdaem- 
bert nagyon érdekel a birrs állami 
ménleliji és ti gazdasági akadémia. \ 
Hortobágyid 's meg akarom tekinteni. 
Amikor már elhatároztam utamat. — 
gróf Klebeishi a kultuszminiszter orral 
folytatott értekezésem alán elhatároz­
tam, hogy a világhírű debreceni klini- 
l.át és az egget írnél is megtekintem 
Mongol országot — ahol Amerikának 
annyi jóbarátjn van -- meg akarom 
ismer::’ és barátainkat személyesen áll 
szándék ómban fel két esni. Eddig már 
l o'lam Uilafürenen lenn a Bácskában 
és még sok helyi.

— Nincsen összefüggésben kegyel 
n es uram útja — tettem le! a kér­
dést — az egyetemi eseményekkel ?

— Mines, lázi a bír! már Bidapcsten 
:s megcáfoltam. Hallottam. hagy itt 
amerikai állampolgárt inznllálfák de 
<'.é/7 hivatalos jelenlés hozzánk mm 

I i.ezett és ígg hivatalosan nem is ve­
lünk róla tinianiásl- Ez alkalommal 

is megcáfolom, bogig utazásomnak 
nyelt célja lenne.

— Medd’g marad kegyelme« uram
Ac In ecwben ? — kérdez lem.

•— Kél-három napig és ezen idő 
alatt mindent meg akarok nézni. A’cy 
egyszer ki jelenteni, hogy kizárólag 
ezert jöttem önökhöz, ahol jól aka­
rom magam érezni.

Dr Daild. rektor, amikor értesült
hírről, azonnal a szálloda előcsar­

nokába sictelt és lel küldött ti névjegyéi. 
Nemsokára visszajött a küldönc és je­
lentette :

— A kegyelmes ur üt perc múlva 
k jön.

li' 1 i11 megérkeztek Erdős Karoly, 
a k-l ívsz képző igazgatója, Welsch egye­
temi angol lektor, dr. Kiss Zsigmond 
egyelem" tantícsjegyzö. dr. Petzkó Kle­
in ér egyetemi fogalmazó, kik valu 
mennyien a nagykövetre várakoztak.

Amerikai pontossággá" öl perc el! d'c 
után megérkezett a nagykövet, akit dr. 
D.irkó .lenö rektoi meleg szavak ki 
séretéb'-n üdv űzőit.

Wright naygkönel válaszában meg 
köszőnlr a szívélyes fogadtatást és un

I nak a reményének adott kifejezést — 
I hogy o- itt látol/ok után kellemes em- 
, lékekkel fog távozni Debrecenből

Egyébb kombi nációk.

Az amerikai nagykövet utazásával 
kapcsolatban egyéb kombinációk "s 
merüllek lel. Ai-lilédag egv amerikai 
állampolgár válópere miatt jött le. - 
mert a v éghatánrozalot, ha az illető 
nincsen az országbar.-. csakis az ameri­
kai követnek adják ál

Mindenfelé kommentárokkal kisérik 
ú lazánál.

A nagykövet soll űrje kijelenlelle. 
hogy délelőtt háromnegyed KI órakor 
indullak Budapestről és minden alia• 
dálv nélkül érkeztek meg Debrecenbe, 
miközben egv órái időztek Kis­
újszálláson. Az amerikai nagykövet 

I holnap tekinti meg a klinikát.

Baltazár püspök hétfőn utazik Budapestre, ahonnan a világ népeihez 
a debreceni iliákzavargások ügyében,

fordul

Köztudomású már az a befej p/el t
lény hogy az egyetemi diákzavíivgy-
s. k 'követUcz'ében Balta/ ár Dezső reí.
l'i'sp Ak a rendőrség véde Íme alá he
l.vczl n a Koüégiumo! és i a vaslalot ter­
jeszt. az egyhá '.kvrüleli k• ö.zgy iilés eié
hogy a Kollégiumban béreit helyiségek 
az egyetemnek mondassanak fel. Iá/ 
a nagvjclen! ”:>égii elhatározás ország 
szerte nagy feliüiiést kellett.

Batlazár Dezső püspök hétfőn Buda­
pestre úta/ili. ahonnan felhívással 
fordul a világ népeihez, amelyben ki­
jelenti. hogy a debreceni Kollégium, 
amit a tengerentúli magyarok még 
most is hathatós anyagi támogatásban 
részesítenek, nem azonosítja magát 
azokkal a vereedésekkel, amelyek ta­
tai között történtek és miután ezek az 
események igen furcsa színben tűnte 
tik fel a Kollégiumot, melynek az 
egész világon elismeri jóhírne'ét ve 
szélyezb'lik. szükségesnek tartja a püs­
pök minden nyelven, a világ népeihez 
fordulni és ezt leszögezni.

A felhívást Baltazár püspök hétfőn 
elfogja juttatni a világsajtóin y és gon­
doskodni fog arról, hogv a rádió is 

I világgá röpítse kijelentéseit

Keiner Márton apja kétszer sebesüli 
meg a harctéren,

Reiner Márton, aki a klinikai vére 
kedések alkalmával súlyosan inzullál 
lak, ,i Debrecenben terjeszteti ellen­
kező hírekI- "1 szemben minden kélsé- 
gvt kizáróan amerikai állampolgár

Szülei hosszú ideig éllek kint íz 
Egyesült Államokban és Reiner Máz 
Ion Xevv-Yorkban, 1010 február li.á 
ö én szüleiéit Ko/vcllcnü! a háborít I.i

törése előtt a szülei hazatértek az ó- 
hazába, ahol Egerben telepedtek le.

A mozgósítás után Heiner apja azon­
nal bevonult katonának és hosszú 
ideig hősiesen küzdött a harctereken 
Kél alkalommal meg is sebesült, egv 
szer egy golvó fúrta át a mellét, majd 
amikor felgyógyulásn után ismét visz- 
szatérl -a frontra, egy kézilusa alkal 
mával hajoncl szúrástól sebesüli meg.

A liáboru lilán visszatért Egerbe, 
ahol a Rózsa inra 15 szám alatt jó 
menetelő mészáros üzlete van.

Reiner Lajos magyar állampolgár, 
fia Reiner Márton orvostanhallgató 
azonban megmaradt amerikai állam 
polgárim k,

Az Egyesüli Államok törvényei sze 
rin! ugyanis, aki a köztársaság terüle­
tén született az ‘21 éves koráig min 
den esel re amerikai állampolgár ma­
rad, még akkor is. ha külföldre költő 
zik el időközben

Reiner ezek szerint születésétől fog­
va amerikai állampolgár és ettől el­
tekintve a nyáron meg is hosszabbítot­
ta állampolgárságát, dacára annak, 
hogy még nincs 21 éves és csakis min! 
amerikai állampolgárt vették fel az. 
egyetemre

Reinernck egész rokonsága még m i 
is kint él az Egyesült Államokban és 
h gközeleiibi rokonai igen tevéken-, er 
működlek közre a Baltazár püspök ál 
lal megindított amerikai segítő akció

n. amely alkalommal a debreceni 
Kollégium és segély alapjai részéve 
igen tekintélyes összeg gyűl! össze. 
Hunor rokona Amist is igen I elun­
té1 ve« szerep- I játszanak az ainvrik ii 
ni igv.it k V/élelbcn.

A tüntető diákok ellen f oly ik az el­
járás és 8 —10 napon bellii várható 

az ítélet.
A tüntető diákok ellen. — akiket a 

londoeség II Kollégium elzárása alkal 
mával leigazolt atoll, - i rendőri eljá­
rás folyamaiban van. Zsákay József 
rendőrkapitány és dr. Tóth Sándor 
r-'iidűiTogalmazó vezetik az eljárást és 
8 10 napon belül valamennyi!::-1
biiiitetöparancsot kézbesítenek ki. a no 
eilen 8 napon belül jogukban áll felit ii 
liez.ni, illetőleg a tárgyalás kitűzésé' 
kérni.

Hu valaki nem tudja a büntetést ki­
fizetni, akkor a pénzbírság 

vállozlalik át.
elzárásra

Bőreni'Oi,relkü!t,pengőSái,cát
ERMANN P*©r‘iF’ F/ ¥'! i? a ti ;í, r:i /*, rny w.y R ^ r ,

Debrecen, Piac ucca 26 8. sirám alatt vehet.
jGambt íniis-Paisaw c.)

I Magvsr -mi:, p
«** '-zizzwRSBWsSiraBwr.v wí^-.:- -

Mr 7>’ar á?;:•!! v asz!

rekinletlel arra, hogy több mint 
2I:0 diák ellen folyik az eljárás, óriási 
megteriieltelést jelent a rendőrségnek, 
al ól valósággal éj jel nappal Ioly ik a 
munka,

Az amerikai állampolgár Reiiier 
feljelentésére a rendőrség is meg­

indította az eljárási.

Az eddigi ellentétes hírekkel szein- 
1" 11 vasárnap délelőtt a rendőrségen 
arról értesültünk, hogy Reiner Márton 
támadói ellen a rendőrségen is bűn­
vádi feljelentést tett, melynek alapjár 
széleskörű vizsgálat indult.

A rendőri nyomozás most hívatva 
lesz részletesen megállapítani, hogv 
hogyan történt az amerikai állam­
polgár orvostanhallgató inzultálása v; 
kik voltak a tettesek, akik őt, — mi­
ll Ián kijelentette, hogy amerikai állam 
polgár. — súlyosan inznllállák. -- 
vizsgálat kimenetele iránt minden ol­
dalról nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Illetékes helyen megcáfolták azt n 
hirt. hogy n rendőrség ki akarta 
élieztetni a körülzárt diákokat.

A fővárosi, de különösen a jobb- 
oldali sajtóban olyan hírek láttak nap 
világot, hogy a rendőrség valósággal 
ki akarta élieztetni a körülzárt egye­
temi ifjúságot és hogy több mint száz 
diák a körülzárt Kollégium épületéből 
a Darabos uccai fronton a villámhárí­
tói keresztül szökött meg. Ezekkel n 
hírekkel szemben illetékes helven i 
következő hivatalos felvilágosítás* 
adták, vasárnap délben

-Nem felel meg a valóságnak, egyik 
debreceni napilapnak az a híradása, 
hogy a rendőrség éhezte!tv a Kollé­
giumba szorult diákokat Senki sem 
kényszerilelle őkel. hogy az egész éj­
szakai olt töltsék \ bent rekedtek ön - 
ként, saját jószántiikbnl maradlak oK. 
meri mindenkinek módjában álló I 
barmikor az épületből távozni, ha igu- 
r. Ha magái. Epei) úgy az egyetemi 
h: 'Igeink a rendőrkordon darára a • 
épiilelbe be is mehettek. Ebből i . bő- 
ható, hogy teljesen tőlük függőit kijö- 
' eleink és a rendőrség nem kényszer!- 
I'ile ők el a bentlarlőzkodásra.

A mi egyes fővárosi lapoknak a7.1 az 
állításul illeti, hogy több mint száz. 
«link a villámhárító drótján keresztül 
meg zokniI a Darabos uccai fronton,
1- örül veit épületből, illetékes beíveli 
k'jelentették, hogy ez sem felei nice a 
valóságnak. \ Darabos uccun is egész 
1 ! szak a felügyel! a rendőrség és az 
•■miilel! módon senkinek sem állott 
I 'ó'ljáhnn megszökni, anélkül, hogy . 
rendőrség ezt észre ne vette voln i. 
t' zrk a hírek tehát nem felelnek meg a 
valóságnak' . F,

"'n S II «-

iparkamara
i i. taron lei ő eredvli angol szövciek 
I; . hiszi! löloiiyíiket, a legújabb divat

szerint.
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A legfiatalabb debreceni 
irodalmi társaság

Akik egyik él5 írónkról nevezték el társaságukat 
Babits Mihály levele a debreceni fiatal írókhoz
Nemrégiben a legfiatalabb Írói < - 

művészi generációból egy iroda Imi 
társaság alakult Derbec-enbe.i. A 
társaság egészen szokatlanul egyik 
élő írónkról, Babits Mihályról ne 
vezte el magát. Maga az alakulás 
,,lvan titokban ’örtént. hogy komoly 
irodalmi körökben sem tudtak róla 
commit s ezért mi magunk is kissé 

■ bskurus származásúnak tartottuk 
a Babits Mihály Irodalmi Társasá­
got.

A fiatalokat azonban nem alte* 
ralta a mások bizalmatlansága. Am­
bícióval és lelkesedéssel fogtak 
munkához s miután a tagokat meg­
rostálták, tervezetet dolgozlak ki

-Jelenleg több mim tíz tagja van 
w legfiatalabb debreceni irodalmi 
társaságnak. Az egyik részük a kép­
zőművészénél. a másik részük pedig 
az irodalommal foglalkozik.

A képzöm ti veszeti tagok közül Az- 
:,ej Imre Parisban. Berlinben és 
Münchenben tanult. Értékes tehetsé­
gű piktor. Hasonlóan ígéretes talcn- 
tum Szalaesy Rácz István, aki Ko­
lozsvárról került Debrecenbe. Lendl

ve"1 lu :i foglalt kérdésre végleges vá­
laszt adnék : kik tartoznak az új 
társiisúgho/ ? mifiijta irányban 
dolgoznak .’ micsoda lapokban ír­
nak 1 milyen könyveik jelentek már 
meg? stb. Ez mindenesetre nagyon 
érdekel és szeretném önöket, akiket 
barátaimnak érzek, minél jobban 
megismerni.

Ami magát az érdemleges választ 
illeti, bevallom, szoknom kell a gon­
dolat hoz. mely az első pilláim I l a it 
kissé idegen volt : mert bizony meg­
lehetősen ellenkezik az uzussal, 
hogy ilyen társaság még elő és mű­
ködő író nevét tűzze homlokára. 
Cégérnek szobor való: „faragott
kép“ s nem eleven ember, aki jav. 
változik, inog és őrgeszik. De gon­
dolom. az Önök elhatározása hódo­
lat éppen az Élet előtt s talán mon 
kívánják a szobor pózát altul, aki 

I még maga sem került ki az Idő

„Készülődés“ a világbékére
A rádió és a háború - A „tclcdmamika'' »« gi's - 
„ével egy perc alatt mi liós lakosságú városokat 
8 S lehet elpusztítani

eorcceiine. ueuui t ... . ,. 1 1 1 arag'iávse alul. I.
ilmos Becsben es Budapesten tol>- ; , ,

tanulmányokat. Edelmanntaiott
ö és Adler Miklós nagyon ügye­

sen kezelik a ceruzát, míg Gisszer
Gyula a képzőművészet és a ntíive- 
-Zyi fényképészét terén aratót! nagy 
* i kereket.

Az irodalmi tagok között szintén 
,v nevű tehetségeket találunk. A illa r 
Bélának a Magyar írás több érté­
kes dolgát közölte. Fuchs (Fábián 
Jenőnek már két verses füzete je­
lent meg - mindkettő megérdemelt 
feltűnést kelteit. Bihart László Kü­
lönösen színes, hangulatos cikkei 
révén vált ismertté. Demi éti József

modern költői iskola egyik ambi­
ciózus tagja míg Tanka János úgy 
prózában, mint versben a nemzeti 
irány követője.

A festők közül öten sikerült kép- 
kiállítást rendeztek a Simonffy utca 
!c. szám alatt. A tárlat jelenleg is 
nyitva van.

Külön említésre méltó, hogy a 
társaság a megalakulása után level- 
hej) értesítette Babits Mihályt e- 
k Tte őt. hogy vállalja el a patrö- 
ttusságof. Ezt a levelet Bernjén Jó 
, cpf ez9vegez.tr meg és küldötte el a 
nagynevű köl Kinek.

faints Mihály nemrégiben a kö­
vetkező szép levélben válaszolt a vó- 
,elm- vezeti irodalmi társa-ác ti t- 
la] tagjainak :

Igen tiszteli l'rain !

Xagyon megtisztelő az, amit. h tz- 
i ,m intézett szives soréiban ír s ke 
rém. tolmácsolja többi fiatal hava - 
taiuak is. milyen örömet és hízni- 
» iát önt belém az ó rokonérzésük

i I öntet ér tik.
I rónak alig lehetne nagyobb juta­

lom. mint fiatal szellemeket látni. 
,-rez’’ - maga körük akik szavait föL 
szívták, eszményeit magnk-vá 1 et- 
’ k. hogy e szavak oldó erejével föl - 
szabadi!sás majd ; maguk b-g-gy • 
itib'u szavait - az eszményekből !ép­
eiéit érd lsének mésr maga ebb •>»; 
menyek felé. Ez a szellem igazi IvP- 
t'atatlansága.

Örömmel es köszönettel fogadom 
tehát « megtisztelő zászlóbontást s 
a magam részéről még csak azt sze­

dném megkérdezni, mielőtt a U-

jnos. idősebb 
nék segítségükre

i inkább mint 
ha rá tjük 
lenni ék­

szerét-
ev

seikben a kétesfényit nyilvánosság 
felé.

Kérem tehát uiégegyszer. írjanak 
nekem valamivel többet magukról, 
minden érdekel : írják meg az.t :s. 
rr'dyen \ iszonyban vonnád a debrev’ 
ni Ady-társasággal. melynek né­
hány vezető tagját volt alkalmam, 
megismerni < melynek meghívása 
hói egyszer magam i- felolvasást 
tartottam városkuban ?

Még egyszer Köszönöm jóleső tize 
net ükét s meleg köszöntést küld az 
új niagyar szellem fiatal debreceni 
ha rcosainak

igaz barátjuk
Babits Mihály.

A nagy költő levelét a fiatal tár­
saság ereklyeként őrzi. ami érthető, 
hiszen ma már a hivatalos irodalom 
történet is meghajtja lobogóját Ba­
bits Mihály előtt.

Nem hisszük, hogy az eddig meg­
nyilvánult lelkesedés rövid idén 
belül el bágyad, bár a debreceni kö 
zönség sohasem tüntette ki magát 
sem a fiatal tehetségek pártolása, 
sent pedig az irodalmi kultúra 
továbbfejlesztése terén.

Ettől azonban függetlenül hang 
súlyoznunk kell. hogy ez a társaság 
a magasabb »tlükai érdekékét m- 
rendelje alá a minden áron való 
érvényesülés vágya link. Válassza 
in eg jól a tagjait e< igyekezzek 
olyan szellemben nevelni n teltei se- 
geket, nme! > művészi vonatkozó * 
ban is harmóniában van Babits Mi­
hály nevével.

Akkor azután ezek a fiatal te 
imiségek bátran nézhetnék a hol­
napok elé

Hogy a rádiónak a jövő háborúi­
ban nagy szerepe lesz. azzal min­
denki tisztában van. amióta ez a bá­
mulatos találmány a mindennapi 
élet egyik fontos jelensége lelt. A 
rádió ugyan, mely igen fiatal meg. 
ha csupán mint szórakoztató és is­
meretterjesztő médium játszik min­
dennapi életünkben szerepet : azon­
ban oly hihetetlen gyorsasággal 
fejlődik és tökéletesedik, hogy alig­
hanem igazuk van azoknak. akik 
azt jósolják, hogy hamarosan at 
fogja alakítani az egész emberiség 
társadalmi és gazdasági berendez­
kedését s nagy szerepe lesz a jövő 
háborúiban.

Annyi bizonyos, hogy a rádió, 
beleértve a rádió eredeti formáját, 
a szikratávírót, megkönnyítette az 
érintkezést a világ egymástól távol 

1 élő nemzetei közt. megbecsülhetet­
len szolgálatokat tett a nemzetközi 

I kereskedelemnek : bár azt nem lehet 
állítani, hogy javította volna a vi­
szonyt. az egymásra fellekenykedő 
nemzetek között, s hogy nagy írtéi 
lékben előmozdította volna a közös 
megértés és egyetemes test vér ist 
ügyét. Ellenben annál értékesebb 

olgálatokal lelt a világháború 
all az élet és vagyonpusztítas 

munkájában ~ a katonai köröknek 
az a reménye, hogy a radio hatha­
tósabb pusztító eszközül log szolgál­
ni a jövő háborúiban, mint az eddi- 

i leeret tehetősebb gyilkoló eszkö­
zök.

A militaristák c reménységének 
ad erős tápot most eg; kiváló rádió- 
szak ember. David Saruoff, a Hadid 
Corporation ol America Itatai abT 
iiöke. aki a világháborúban az ame­
rikai hadsereg távi rá «/.a ti Osztály-", 
ban szolgált, alezredesi ranggal.

^1 r. Sjirnof i v lóiivlci st tartott a 
va-bingtoni Army Industrial Colle­
gében. amely széles körökben kel­
lett feltűnést, meri azt a jóslatot 
kockáztatta meg Tiagyérilvkességít

....................1

miká“ nak nemhogy fontos, de dön­
tő szerepe lesz. Vgyannyiva. hogy 
zerinte a rádió nem öt év alatt, bá­

liéin üt pere alatt vethet véget egy 
háborúnak, oly megsemmisítő pusz­
títást fog végezni az ellenségnek 
nem csupán a háborúi ban. bauern a 
lakosság körében is, egy pere, alatt 
elsöpörvén milliós lakosságú váro­
sokat.

Saruoff mindenekelőtt utalt azok­
ra a bámulatos sikerű kísérletekre, 
melyeket nemrégiben Halm Hays 

amnion *! Jr. híres feltalál" a un ou­
st évi kikötőben végzett, mely a 

teledynamiku. magyarul drót mik ü 1 i 
erőátvitel, szinte határtalan lehető­
ségeit demons! ralin.

11 am mond egy nagy csónakot bo­
csátott vízre*. melyben bizonyos 
mennyiségű nehezeken k1 viil semmi 
más nem olt. mint egy bizonyos 
fajta rádió, energia fid foga koszülek. 
A feltaláló csónakot a partról 
kormányoz*a. egy ládába zárt ké­
szülék segítségével, melynek sz<*rk *- 
z.elél rajta ki viil senki sem ismeri. 
A bámulok csak azt látták, ho

mint Hammond a készüléken "g 
, gy gombot megnyom, a gazdáim 
ind kószáló csónak aszerint fordid 
és gyorsítja, vagy lassítja lutas.it.

Nyíl sebesen halad például eg' 
hajó felé, azután a cél közelébe er e 
lelassudik, szépen odasímul hajó­
hoz, megkerüli, majd visszafele ira­
modik. majd közben különféle, ka­
nyarulatokat tesz. nyolcasokat- ír le. 
aszerint, ahogy a nézők kívánsága 
va a kísérletező bizonyos gombokat 
megnyomott.

Nyilvánvaló tehát, állapítja me a 
Sarnnff, hogy a jövő háborújában 
olyan repülőgépek rajai fognak :.z 
ellenség hadállásai es városai Vdett 
megjelenni, amelyeket rádióval km 
mányoznak s amelyek a kellő pont­
ra érve az irtózatos erejű robban" 
szerekkel, fojtógázakkal vagy ször­
nyű dögvészt okozó buetliusokk ,1 
telt óriás bombák záporát zúdít j ’k 
az ellenségre s aztán szépen vissza­
térnek kiindulási helyükre : de ón 
közben elpusztul egy csomó bellii tik. 
az sem Imi. mer1 hisz emberek nem 
ülnek benne.

A hdedyiinmika segítségével ue.it 
lesz nehéz az ellenség hadiálm-v a tv ■■ 
hadihajó főhadiszállásaira. '. '
fővárosaira, élelmezési központ mir- 
irlo/.atos erejű liölutlláu-áradatok í 
bocsajtani. s egy pár perc alatt un 
semmisíteni.

Az X su •ár pusztító
méretes. Nem lesz nehéz

kockáztatta meg nagyér: tviiesseg 
I előadásában, hogy a jövő liáborúji 

ban a rádiónak, illetve a „teledyn

napok ele. •' nanniiois csuk »n >.• io*. 1'-
■eieBBeeeaueBBeeBaieeBeeiesiaeaeoffleDasiKtB'iiiB««

*** Fiadé Cornick gyárlmá- 
tiytt ííy őrs teher 

.utó nívdern örénditós H hó- 
iiapps, üzembe megtekintheti), 

oldalfalak ncilcül.

K V /' í>

kát roppantul megerősíteni s a tá­
madó légi. vízi flottákra, hadsereg­
re irányítani. De egész biztosra v, ■ 
befő. hogy az X sugaraknál sokkol 
borzalmasabb energiákat is fel fog 
fedezni a tudomány s azokat teled’ 
uamikus úton lehet majd felhas/ 
nálni az ellenség kiirtására.

Saruoff mindezek alapján terme­
szei esen azt sürgeti, hogy az ameri­
kai kormány a tőle kitelhető V ir­
hái lmtósabb támogatásban részesít­
se a katonai vegyészeti és villamo­
sé gi 1» bora tori umoka' s találjon 
módot rá. hogy az egyetemek szak­
tudósai a katonai laboratóriumok 
bau folyó kutatásokat lehetőleg l.r 
megássák.

Uj szálloda Debrecenben
Szerdán délután Debrecenben u.t 

szálloda nyílt meg a nagy-állomás- 
sál szemben. Petőfi tér 13. sz. alatt. 
Egy modern szálloda az állomás kö­
zeiében, melyre már régóta nagy 
szüksége van Debrecen állandó ,.b- 
vekedö idegenforgalmának. Fülöp 
József vendéglősnek, aki már ’J_ eve 
Debrecen jónt-vü vendéglőse. u.igy 
áldozatok árán sikerült egy a nil 
kornak megfelelő, modern, jól fel­
szerelt. teljesen új szállodát beren­
dezni. Debrecenben alig van meg Tői 
olyan hasonlóan jól és modernül let 
.-•/.ereit szállodája. Különösen kellőn 
ez a szálloda a nagy állomásnál, 
mert ott hasonló szálloda nincs. Az 
erek meglepő olcsók és még ezekbe' 
tisztviselők, utazók külön Üti .«zúza 

- dvi zmétiyhen részesülnek.
A tulajdonos minden dicséretet 

•a gérdumcl hogy a mai nehéz
do

I

PATAKY garage fcrz c het-u.3?. 1 eleíon 12-52
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i)anyag' viszonyok között négy 
zuluk arán sikerült neki ezt az uj 
szállodát berendezni. X szálloda 
mellett van még egy nagy étterem, 
vendéglő és kávéimz is. í gy, hogy 
aki ott vesz magának szobát, az egy 
szerre helyben kapja az étkezést <’■- 
e-etleges szórakozásait is kielégít 
heti.

ilr »1

' i



r#

cJ.

182$. október 28.

A Ferencváros óriási gólaránnyal lelépte 
veszedelmes ellenfelét: a Rapidot 
a Középeurópai Kupa döntőjében

A magyar futballsport nagy diada’a - A Bocskay érdemtelenül nagy fölénye 
ellenére kikapott Kaposvárott - A Sabária e ső győzelme a bajnokságban

Eldöntetlen a magyar-osztrák Il.-ik profiliga válogatott mérkőzés
Ausztria szerencsével legyőzte Svájcot

A vasárnap kellemes meglepe­
téssel szolgált: az önmagára talált 
bajnokcsapatunk, a Ferencváros 
világraszóló győzelmet aratott 
nagynevű ellenfelén, a Rapidon. 
A bécsiek a középeurópai kupa 
első döntőjében valósággal nem is 
jutottak szóhoz és olyan gólará- 
nyu vereséget szenvedtek megél 
demelten, milyent senki sem mert 
volna gondolni.

A Ferencváros fénykorára emlő 
keztciti játékot, produkált és a ha­
talmas győzelmet minden tekin­
tetben megérdemelte. Invenció 
zus, lelkes játékkal lepték meg a, 
Ferencváros játékosai nagyszámú 
híveiket és a csatársor végre oly 
gól képességet, árult el, amivel a to 
vábbi győzelmeknek sorozatát biz 
"ősit ja.

A Bocskai a vidéki kupáért ví­
vott mérkőzésen bár mondhatni 
állandó fölényben volt. vereséggel

9

I volt kénytelen a szerencsés So- I 
' megy hazai pályájáról levonulni. ' 
1 A Sabária is megszerezte első 
I győzelmét a bajnokságban. A 
* Hungária szombati Kispest elleni 

győzelmével hiztositotta magának 
x éretlenül az első helyet.

A liga bajnokság állása a csőn 
kaforduló után a következő :

1 Hungária 7 5 2 — 20:9 12
2 Nemzeti ti
3 Somogy ti
I Bocskay ti 
5 Kispest ti 
ti Vasas ti
7 Újpest ti
S Ferencváros 4
9 III. kér. F( ti

10 Bástya ti
ÍJ S«barin ti 
12 Budai 39-as 5

A tegnapi nap 
Hvei egyébként a

2 1

-- 1 4 7 :13 1
részletes erednie- 
következők :

Bajnoki mérkőzés
Sabária- Bástya 2:1 (0:1)

Végre a Sabaria megszerezte el­
ső győzelmét a bajnokságban öt 
vesztett mérkőzés után. A Bástya 
akárcsak Debrecenben. Szombat 
helyen is ctsászúrvógásl akart csi­
nálni.

Az első félidőben vezetett es 
Varga már az első percben meg­
szel zt szabadrúgásból a vezetést. 
A további részében a félidőnek á 
laridó Sabaria fölény.

A második félidőben a Saber

Í vehemensebb játékba kezd. A 10. 
percben Tárnok centerét Stoffián 
befejeli. Az egyenlítés uj lendít 
let be hozza a csapatot és Tárnok 
a 21. percben felső saroklövésével 
heálliija n végeredményt. Buresch 
a 33. percben egy 11-est mellé lőtt 

A Sábáidéban Tárnok volt kü 
lön ősén ,ió és tetszett Nagy és 
Prém játéka, Stoffián állandó ja­
vuló formát mutat.

nagyobb magyar futballcsapathoz 
méltó teljesítményt nyújtott. 
Óriási ovációval fogadta a közön 
ség a pályára lépő csapatokat <>s 
leírhatatlan izgalomban állott fel 
a két ellenfél. A csapatok feláili- 
asa a következöv olt :

Ferencváros: Amsei. Takács 
T., Hun gier Fuhrmann. Bukovi. 
Berkes»,v Koszta. Takács II., 
Túrái, Szedlacsek, Kohut.

Rapid: Hribar Schramseis. 
Kral Friihwirth, Smistik, Madl 
may er Kirhos, Wesselyk. Hoff­
mann, Horváth, Wessely.

A Ferencváros már a kezdésnél 
villámgyorsan a Rapid kapuja 
előtt terem és csak komor arán 
tudja erős támadását a bécsi vé­
delem szerelni. Úgy pere múlva 
njabb komor a Ferencváros .javá­
ra. Mindez már elegendő arra. - 
hogy a Ferencváros baszolut fel - 
sőbbsége nyilvánvalóvá váljék.

Különösen Takács II. van hal­
latlan formában, aki a 14. percben 
kiugrik és a két bekk között ka 
púra lő. Labdája kétszer pattan 
vissza a kapusról, inig végül Szed­
lacsek startol és kapuba helyezi a 
labdát. (1:0). A 17. percben Koszta 
nagy lendülettel kitör, lövését a 
kapus kézzel üli vissza, amit a ki­
ugró Takács II. azután gólba he 
lyez. (2:0) A 20. percben újabb 
gólt kap a Rapid. Koszta szenzú-

Nemzetközi merkozesek
Budapest II. liga vátagaioit-Bécs II. liga 

válogatott 1:1 (0:0)
■4 magyar második garnitúra tu- 

Fisban fölötte állott ellenfelének és 
* balszerencse, valamint a jobb 
szárnv csődje miatt kénytelenek 
voltak eldöntet len eredménnyel m-g t n magyar 
elégedni Becsben.

A hazai pályán játszó és hazai 
közönségtől lelkesített osztrák >k

szerzik meg «második félidő 20. per­
cében 11-esbő! a vezetést. A 25. perc­
ben azonban Rieflet faultolják és a 
megtíélt 11-esbŐl Trokler egyenlít 

csatársor .jó volt. a halt" 
or nagyon jó. a kapus pedig bravn 

vásári védett.

oiósan csavarodó korneve a Szed la 
esek által akadályozott, kapus met 
lett érintés nélkül a hálóba kanya 
rodik. (3:0)

Csúnya perc következik ezután.
A nagy lendülettel rohanó Takács 
II. durva gáncsolás áldozata és 10 
percig nem is játszik. Épen emiatt 
a félidőben a Ferencváros tovább" 
gólt nem tud elérni.

A második félidő első perceiben 
úgy látszik, mintha a Rapid fel ja 
vuhia. Két hatalmas gólhelyzet is 
akad, de ezeket Hungler és Amsei 
tisztázzák. A 10. percben Kohut 
újabb gólt lő. (4:0) A 13. percben 
Koszta centeréből Kohut isméi 
gólt fejel. (5:0) A 20. percben Ko­
hut áll az osztrákok 16-osán sza­
badrúgásra, a labda Takács II. 
elé csavarodik, akinek bombája a 
felső sarokban talál védhetetlenii! 
helyet. < *1:0). A 30. percben ICohnl 
leszalad és a kornervonalról be­
húzza, Takács II. belelép és már 
az osztrák hálóban pihen a labda. 
(7:0). Bukovi pár percre lemegy. 
A 40. percben Amsei hibájából 
Horváth révén megszerzi a Rapid 
tiszteletgólját.

A Ferencváros ma nagyvonalú 
játékot produkált és egy percre 

lsem volt veszélyes ellenfele a Ra­
pid, amit elsősorban hihetetlenül 
gyors csatársorának és a hibátla­
nul játszó két szélsőim lfnak kö­
szönhet. Egyénileg Takács ll-ot 
kell kiemelni, aki a mezőnynek 
magasan kiemelkedő legjobb em­
bere volt, nagy kedvvel, gólzsák 
módjára játszott. A leghasznosah 
bak Szedlacsek, Fuhrmann voltak 
Berkessy különálló klasszis, Ta­
rai jó, a többiek is megfeleltek 
fürge játékukkal.

A Rapid játékát nehéz bírálni, 
mert egy olyan csapat, amely 20 
perc alatt 3 gólt kapott egy ilyen 
döntő mérkőzésen, az csak alatta 
maradhat a várakozásnak. A gól- 
arány maga is kifejezi, hogy a Fe 
rencváros teljes klasszissal volt 
jobb ellenfelénél. A Rapid védel­
me nagyon gyenge volt, a csatár 
sor. ha volt is benne lendület, ko­
moly játékra alkalmatlan volt.

Vidéki Kupa
Somogy—Bocskay 3:0 (1:0)

Ausztría--Svájc 2:0 (2.0)
45.00(1 főnvi közönség előtt mérte 

öv-ze erejét a Hohe Warten » két 
ország válogatott legénysége. Svájc 
ncgvyzcrű játékot produkált a ve- 
(Icllűe sziklaszilárd é* az. osztrák -k 
rsak két special’s góllal tudtak 
iryÓzni.
\ 2(|. percben *z onz.tr k 16-osrol 
Tandler szabadrúgást mg es a 
hatalma« mivel kirúgott labda

»bámészkodó svájci kapus mö« 
gött hálót ér.

A 35 percben h »vájci jobb hátvéd 
li est vét és azt ugyancsak Tandler 
hálóba rúgja. A közönség meglehe 
lösen csalódottan távozott. mert 
Svájc érdemtelenül kapott ki <*s 
teljesen egyenrangú ellenfele volt 
Ausztria szerencsésebb csapaton ik.

Ferencváros -Rapid (3:0)
Gyönyörű őszi délután niinteg.' 

ni.iiftO főnyi közönséget csalt ki az 
nió-iuti pályára a Középen topat 
kupa első döntőméi kőzése. anu

niindi a várakozást meghaladva 
valósággal lehengerelte félelmetes 
ellenfelét, a magyar bajnokcsapat, 
aki tegnapi játékával ismét a léc

Mintegy ÍOOO néző volt kiváncsi 
a Bocskay játékára Kaposvárott. 
A debreceni csapat az eredmény 
dacára sem keltett csalódást és a 
mérkőzés 90 percében mintegy 70 
percig fölényben volt. A Bocskay 
csatársora azonban puha volt a. 
kapu előtt és ezért nem tudott 
eredményt elérni. A Bocskay fölé­
nyét a kovnerarány is mutatja, 
mert 15 Bocskay kom er vei szem 
ben a Somogy csak 2 komért rú­
gott. A két csapat igy állt fel :

Somogy: Kubala —- Szattyiu, 
Morva y — Sztrakovits, Kvasz, 
Palkó — Gácsér. Weisz, Csida, 
Kitti. Steiner.

Bocskay : Farkas — Baik, Det-t- 
Wampetieh, Sághy, Szo- 

lárszky Markos, Vince. Teleki. 
Seniler, Merlin.

A 20. percben Steiner, a Somogv 
lialszólsője átjátsza Baikot és kö­
zelről gólt rng. A Bocskai ezután 
erősen támad a félidő végéig. Zeni 
ler és Teleki két erős kapufát lő és 
a kornerek özöne következik. X 
dehreeeni csatárok a Somogy ka 
púja előtt tanyáznak, ile a So­
mogy vedelnie mindent tisztáz.

A II. félidőben a 3. percben Gn- 
csar a jobbszél ríi) magasan iveit, 
labdát ml lie. Farkas előreszalad 
cs a labda felette hálót év. A 35 
percben egy lefutásnál ( sida lövi 
u harmadik gólt.

A Bocskay legjobb embere Sági 
volt. de jól játszott Wamvetivh is.

A csatársor gyönyörűen kombi­
nált, de a kapu előtt tehetetlen 
volt. Farkas két gólt könnyen fog 
hatott, volna, de a harmadikban 
is ludas.

A Somogy fürge egységes ki> 
csapat, különösebb tehetség nél 
kiil. Minden ember egyénenként 
megteszi a magáét és nagy lelke 
sedéssel küzdenek a végsőkig.

II. LIGA,
Terézváros—Városi 6:3 (2:0).

A mérkőzés nagy botrányba ful­
ladt, mert a Városi játékosai köz­
ben egymás között összeverekedtek

Soroksár—Józsefváros 0:0 (0:0),

T. OSZTÁLYÚ PROFI- 
tart a lékcsa pofok mérkőzése :

Nemzeti tartalék—Hungária tar 
fa lék 5:1.

Ferencváros tartalék—Vasas tar­
talék 6:0.

Női kalapok
Ha valóban takarékos 
akar lenni, keresse fel

Schimmer Mórnét
PIAC Ff CA 2. SZÁM. 

ahol a legújabb fekete filc és bár* 
►onv-kalnpok a legújabb dlvatszi-

uekbet) mar 8 pengőtől kaphatók.1
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Sporferedmtnyek
II. oszt. lisa.

TTE—HIKSF 3 : 2 (1:2)

Bíió Szántó Ziilláa.

Az otthoni közönségtől lelkesít'!;! 
H1KSE teljesen egyenrangú ellen­
fele volt ü Törökszentmiklósi TTE-

vezetést is megszerzi.
második félidőben azonban a TTE 

■i sít, és bebiztosítja a győzelmet.

Turul—IMIT. 2 : 1

\ második félidő 25 percében a Tu- 
I 1 levonult, mert egy 11-esi nem 
.••kari elfogadni. — Bíró Bátka

Jókai FC—Asztalos FC 2: 1 (0:1)

\ Jókaiban a gólt rúgták Tót 11 il.
■ •alió, mig az Asztalos FC-heii a gólt {

A BEAC csapata nyerte 
a kegyeleti staféta werseaiyt

Lélekemelő simiepély a hásök esníékfíszlopáiiáí

S/nbó rnglii- Fricil.

DTE I! Hóinak kert SF .‘I : 2 (0:!)
Bíró : Veres»

\ Hl. kerületből alakult I) IT II 
"H a szép játékot mutatott s a második 
félidőben már 3 : 1-re vezetett, a it. 
"•/lálvu Homokkert ellen, mikor köz- 
! I-lépett a híró és lehetetlen ílélkezé- 
-Hvel kiegveniiléshez segilelte a Ilo- 
e iikkerlel .léik voltak a DTE-bőI Kó­
lón, Vagy. Kalz, fíerő. a Homokkvri 
I.■ 11 Borsai I I! Góllövök Kölniri (2 
•agy, illetve Pocsni Ili, t’ocsai li és 
linipa It.
txx;vxö.-cco<^rx:txxx%x>tX5CKXSXX3t

KuHutd%!án 
az Iparos-tőrben

\ debreceni Iparositjuság Önképző­
köre vasárnap délután 4 órakor, kid- 
ifirdéhilíint tartott, az Iparoskor disz-
1 érmében.

\ műsor elsőszáma dr. Richter 
í. iszló. klinikai orvos előadása volt, a 
vitamin kérdésről. Az orvosi tudo­
mány a legújabb, nagyjelentőségű fel­
fedezéséi. — amely sok részletében 
még ma is a kutatás tárgyát képezi, — 
népszerű és a laikusok számára is 
könnyen érthető módon adta elő. Hr.

-liter László előadását tarlós tapsot, 
kel köszönje meg a közönség.

Utána it'jii Bariba Sándor adta elő, 
a .(Magyar Miatyánk“ cimii melodrá­
mái', igén nagy hatással. Zongora lusé- 
relvl Balogh .lueikn látta el. igen ügye­
sen. Majd Győrv Ilike énekeli, halai- 
I as siker! aratva, utána Révész Sán­
dor zongora szólója következeit, -- 
mclvel a közönség nngv tapsviharral 
köszönt meg

Vagv Sándor az ismer! lehetséges 
|-i- éla olvasnll fel legújabb verseiből,
I ! vdi iindl sikert aratva Utána Pa- 
b !,ii Lajos énekelt magyar dalokat, 
a 'iil Titnáry Mária, a Iciielséges fial il 
I r|ii j:i'ékr.s adta ebi Beriot t\ h"- 
■ düversenvrl. Bessenyei Bö/sike mii- 
\ és/i zrm gora kísérel ével.

lön ács Óvnia énekelt azután el né 
I -'ii'. ülő-lati majd Kilón Móric, kap- 
1 /olt. harsogó dvriillségel keltre. \z 
összes éiivkszámokal Révész Sándor 
ki'várté zongorán.

\? érdeklődő közönség ezulia! is 
zsa’ olásig mvgl iltölte a rmot és lel- 
1 e-rn ilnnepr'li- kitür.ö sz replőket, 
akik tcbe'ségfik lrgöavát nyújtották.

\ kullúrdéhilant lánc követte, n 
Bart.dis Hoppéi Bévész-iéle -uiokes 
ja/z trió Uilönö zenéjén n közönség
V> óráig 'ál-colt

cl. —

Vasárnap futották le n városon 
keresztül a kegyeleti' staféta ver­
senyt. Mind a 24 benevezeti csapat 
megjelent a startnál és pontban 11 
órakor nagyszerű rendezés mellett 
kezdetét vette az ünnepély, azaz a 
verseny.

A DEAC csapata végig vezetve a 
távon, megnyerte a versenyt és 
lladhúzy Dezső tette le először a 
Hősök emlékoszlopára a koszorút.— 
Ki kell emelnünk ezúton, hogy a 
rendezés kifogástalan volt. Soha 
nem láttunk még a MASz-tól ilyen 
k i foga st a hm rendezést.

A DEAC csapata után a Szolnoki 
MAY csapata fiiíoU be.

Harmadik n Piarista er, gimná­
zium csapata

Negyedik a lief, gimnázium.
Ötödik a Csendőrség.
Hatodik a 11-ik gyalogezred csa­

pata.
Az utolsó beérkező után a katona- 

zenekar Noth Antal vezényletével a 
Hymnuszt játszotta el. Kupinszky 
Sándor dr. városi aljegyző a MASz 
nevében koszorúzía meg a Nagyer­
dőn a Hősök emlékoszlopát, magas 
szárnyalásó beszéd közben, melyben 
rámutatott, hogy a sport nagy fon­
tosságú a magyar nemzet életében, 
mert, csak egészséges nemzedék ké­
pes visszaszerezni a régi ezeréves 
N ag y - M a gyár országot.

«xxxxxxxxssooocoaoooooooocxxxxxxxxicxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Galambos ismét megnyerte 
a kassai maiafhoni bajnokságot

Vasárnap folyt le a negyedik -kassai 
m-iratbőni bajnokság, mely iránt igen 
nngv érdeklődés nyilvánult mell.

Ott volt fvisvilrdáról Galambos Sál* 
eólat jánbál Zv!.'u!::i, Prágából Kint. 
Zyka és Benn. Becsből Kladcwik, a leg­
jobb osztrák ni.-irathóni'uíó. Részt vett 

pedig már nem biz 
nehéz

dolga volt velük szem!: n. de ö olyan 
je formában var., hogy a kassai ma- 
avarok I n.Mvi Vadaiéra emtékezve, —

a német H-innol is. pedig már nr 
lak a jövetelében1. Galambosnak

győzöl mélven bíztak.
Galambos be is váltotta a hozzá fű­

ző!! reményeket .< a kas-aí maratlióni 
bajnokságot izgalmas finis után az idén 
is megnyerte.

\ kisvárdai futó Ideje: 1. Galambos 
(Kisvárda) 2.55.45 mp 2. Béna (V'k- 
tór!:i Zyskow) 2.58.50 mp. 13. Zyka 
(Prága) 3.02 57 mit. 4. Zel erek a (Sze­
ged) 3.03.50 mp.

A német futók feladták a versenyt. 
Gvörffv és Varga 14. illetve 15. lettek.

CXXXXXXXXXXXX>OC>flCOC!eOOOOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX>ÍXXXXXXXXX

Ä D^AC nyerte 
a Ny IVE vásidordifát

Jó eredmények és egy keríileii rekord 
a NyffVE vándordífas versenyén

Tegnap rendezte a NvTVE a szoká 
sós évi nagv vándordíjas versenyét, 
amelyre a kerületből szokatlanul so­
kan jelenlek meg. A NvTVE vezetősé­
gének nemtörődömségét jellemzi, 
bogv a versenyzők odaérkezve, senki 
sem várta őket a vonalnál, amint ké­
sőbb kiderült. Nyíregyházán egyáltalá 
ban senkinek sem volt tudomása arról 
bogv olt verseny lesz.

Az utolsó pillanatban verődött ősz- 
szó vgy-két vezető ember, s a versenyt 
úgy. ahogy meglehetett rendezni, per­
sze rendbe hozatbm pályán, aminek 
egy sereg rándulás és baleset lett a 
következménye.

!gv súlyos izomszakadást szenvedeti 
1 100 m es «ikfutás finisében Köstner 
úgy. hogy a többi versenyszúmbim 
nem is "ndiilhatolt salvos rándulást 
szenved, il még dr, Majzik a lávol ugrás 
közben, ezek a balesetek nagyon meg 
bendike|)c!lék a DE'AC ol és e-ak min' 
m iis pontkiilöiilV:.'-ggel India m ••gverni 
a lel javult DGVS.Ei akinek egyedül 
.Stolp Egon op pt>t.t<;! szerzett.

Kellemes meglepetést szerzett Végi: 
a még teljesen fia! d snlvd 'hó, a!,- 
Slolp mege,illetlennek lőtt rekordját 
szárnyalta luk na meg a sohasem meg­
öregedni nem akaró Hadházy ponij ás 
fntá-n idejét sok fiatal m vgir'gye'bel:: ■
1 nlos/ámok ideje nem megbízható a 
ki nem meszelt pá'v - miatt, \ verse 
nv.'r, sok igen te!ie!«-ég.-s fiaiul aUiléta 
Iün! fel. különösen a gnzdászok köré 
tail h i sznrg.ilmas ik lesznek, sokra 
vihetik 5 versi-nven eaböV-’e kerii'ö 
! íI mi vánd-.vdfj I "■ "’ ke'lőt a I)' -M 
r.rvt p.-dig a Sz MÁV nyert m.-g

\z eredmények a I öveike/ok :

Szenior számok t

100 m. 1. Béri a (sz. Máv.) 11.4, 2, 
Farkas (DEAC) 12. 3. dr. Majzik (DE 
AC) 12.2.

400 m. 1. Hadházy (DEAC) 55 mp.
2 Tóth (sz. Máv). 56 mp. 3. Balogh 
Vilmos (DG \SE) 56.2.

3.000 m. 1. Molika (sz. Máv) 10.07.
2. Belházv (sz. Máv) 10.00. 3. Galü
(DEAC).

Távolugrás: 1. Páter (DEAC) 622, 
Stolp (DG A SE 602. 3- dr. Majzik (Dk: I 
AC) 595. '

Hármas ugrás : 1. Stolp (DGASP.1
322. 2 Király (DEAC) 12.05. 3. Várad y 
(DGASE) 11.65.

Súly: 1. Stolp (DGASE) 12.64. 2.
(ialli (DEAC) 11.5.1. 3 Király (DEAC 
10.59.

Diszkosz. : 1 Galli 35 53. 2. Stolp 
34 05. 3. Tóth (sz. Máv).

I 4x100-as staféta: Malakovszky ván- 
j 'li-iilij - I. DEAC (Páter. Farkas. Ki

'í
Hadházv) 47.6. 2. Sz Máv,

Ifjúsági számok t

100 m. I Szobonva (sz Máv) 11.7 
2 Betle (sz Máv) 11.8. 3 Keilzcr.

300 ni. : 1 Betle (sz. Máv) 10.0 mp 
2. Karakas (sz Máv)

800 in.: 1. Mona <NvTVE) 2.14,6 
Kmitlős NvTVE).

3000 ni Mona (NvTVE) 10 20. 2 
Karakas <z Máv)

M igas 1 Szobonya (sz Máv) 165 
cm 2 Gallé DEACi 160 cm. 3 Rcilzer 
-z Máv) 1.55

Riidnp.rás : I. Halász DEAC) 28.’.

Súlydobás: Végh (DEAC) 12.68 kér 
rekord. 2. Gallé Gábor 10.76.

Olvinpini staféta a NvKE vándor- 
díjáért. 1. Sz. Máv. (Betle. Reilzer, Szó 
konya, Istenist) 3.57 mp. 2. DEAC 
(Nagy, Halász, Gallé. Csiesnk) 1.03 mp 

Pontverseny a NvTVE vándor- 
ti íjáért : 1. DEAC 28 pont. 2 DGASE 
26 porit. 3. Sz.: Máv.

RotSievmere-ser e”
DTE—NyöTSE 1:2 (1:0).

(Kolliermere kupamérkőzés, bíró 
Sebőn.)

A:, első félidőben a DTE játszik, 
széllel hátban és a 4. pereben Vine-.' 
I. megszerzi a vezetést. — A fél idő 
nagy-részében DTE fölény. — Az í. 
félidőben erős iramú játék folyik, a 
8. percben Kántor öngólt vét, a lab­
da kapufáról védhetetleniil jut a 
hálóba 1:1. A 14. percben Keppieh 
passzából Vince I. ismét gólt rúg, 
amit a 17. percben Poliak egyenlít 
2:2.

Hatalmas iram indul a győztes gólért 
a játék dúrvul is, a 37 percben Maro­
zsán. mig a 42 percben Vince II. gól­
jaival győz a DTE. A győztes csapat­
ban Fehér, Kalmár, Vince I. és Ma- 
rozsán. a NyöTSE-ben Zimmer. Ri 
szula és Wolff voltak a legjobbak.

A budapesti rendőrség- 
letartóztatotte ’y nemzet­

közi szélhámosból
Budapest, október 28. Ma délelölt i\ 

budapesti rendőrség elfogta Dura Has­
son Európnszerte körözött szélhámos- 
nőt, ki egy indiaiakból álló szélhámos 
tásaság élén sorozatos csalásokat kö­
vetelt cl Európa nvnden nagyobb vá­
rosában. Letartóztatásával egyidejűleg 
jelentik Becsből, hogy ólt szintén le­
tartóztattak 3 hindu egyént, krk szin­
tén ennek a szélhámos társaságnak 
tagjai.

Me,"motozásuk alkalmával mintegy 
százezer pengő magyar pénzt találtak 
náluk, melyről beismerték, hogy Buda­
pesten elkövetett különböző csalási 
manőverek utján jutottak hozzá.

A rendőrség .széleskörű nyomozást 
vezetett be a szélhámosok budapesti 
biinlistájánnk pontos összeállítása vé­
gett.

Verekedés k r.ben 
Gidaiba szuriák

Sápadt arcú fiatalember vánszorgo-tt 
be a debreceni rendőrség Unzpoiii"1 
ügyeletére. Homlokán a verejték 
gyünycsepjei ütöttek Ivi és egvik kézé- 
ifi megkapaszkodott az ügyeletes 
tisztviselő asztala éléitt levő korlátban, 

másik kezét az oldalán tartotta és 
ujjal között elgyrngiilt testélífíl 

valósággal patakzott a vér. 
Vontatottan, alig halható hangon 

adta elő panaszát, hogv
késsel oldalba szúrta a barátja. 
Nagy megerőltetésébe kerüli, amig 

az egyre gyengülő fiatalember, — aki 
alig leheteti 20 éves, - Hindi,i inon- 
dani, hogyan sebesült meg.

Vitatkozás közben összeveszett 
egy barátjával, aki hirtelen elíi- 

rántntlü kését és feléje szúrt.
A kés oldalába furódott és megír 

b lösen súlyos sebet ejtett. A támad.,
- - amikor tudatára eszmélt csclekedc 
•ének - - elmenekült és a sulyosar, sé­
rült fiatalembert magára hagyla ez u< • 
cán :tk" azután winden erejét nu’fi/c 
■<:itrr etvánszorpott a lendörsri/ l.ii:- 
ponti figi/cletére.

A kihallgatás alall n sebesül! (•; tat- 
1 ui!).‘r annyira clgy- ngüli. hogy szűk 
' gesnek bilszolt a mentőket értesíteni, 
kik azonnal im gjelentek a rendőrségei: 
és beszállították a sebészeti klinikai---
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192$. október 29,

Omike-bál
Élénk emlékezetünkben él még az ■> 

lélekemelő nagyon szép ünnepség, 
melynek keretében budapesti illuszt­
ris vendégeink részvétele mellett, ez 
év április havában az Omike. (Orazá 
pCb Magyar Izraelita Közművelődési 
Egyesületi, debreceni fiókegvesülete, 
Létay Lajos vezérigazgató uv elnök- 
If le alatt megalakult Mint az Omike, 
l oiskolai Hallgatók csoportja, decem­
ber hó Jö-én, egy impozáns keretek 
között az Arany Bika dísztermében 
rendezendő Mensa-bálon óhajtunk 
löször a nagyközönség elölt bemutat­

kozni. Bálunk fövédnökségét elválal- 
ták Bánó Dezső. dr. Buday, Goldber­
ger Leó. dr. Fejér Ferenc. Fónagy Bé­
la dr. Heidelberger Márton, Főt. dr. 
Hevesi Simon. Létay Lajos. Főt. dr. 
Schlesinger Sámuel, dr. Weitler Ernő, 
Vészi József. A budapesti és debreceni 
zsidó társadalom szeretetteljes áldozat 
készségére, valamint a 180 főből álló 
lelkes rendezői gárda agilitása kn- 
moh garanciát nyújt bálunk legfénye­
sebb erkölcsi és anyagi sikerére. Mi­
dőn a zsidó társadalom szeretet éré es 
áldozatkészségére hivatkozunk, tesz- 
szűk ezt azzal a kérelemmel, hogy a 
jótékony célra azzal a lélekemelő tu­
dattal áldozzanak, hogy minden fillér, 
mit a nemes célra adnak, hathatósan 
mozdítja elő egy-egy szegénysorsi) 
egyetemi hallgató boldog álmának a 
megvalósulását, hogy mint intellek­
tuell magyar zsidó szolgálhassa tudo­
mányával, zsidóságának és szegény i 
nagvar hazájának érdekeit.

Reiidezöbizotteág. 
fl r-.-i-v—UZ- » I R -tr ^-crrr 9 t

SZÍNHÁZ ÉS MOZI
Ml'SOR :

Betf . A) bérletben: Tatárjárás. 
Kedd. B) bérletben: Házibarát. 
Szerda délután 3-kor. ifjúsági elő­

adás: Dolovai nabob leánya. _
Szerda este, C) bérletben: Haz.i-

barát. „
Csütörtökiül délután o kov- zóna- 

előadásul: A dolovai nabob leánya.
Csütörtök este. Dl bérletben: Hi­

vatalnok urak. iRóth bácsi: Szigeti
Jenő.' ,

Péntek. bérletsziinethen • Kpc"'
nyár. ..

Szombat, hé rletsziiu ötben . Kegt
nyár. , .....Vasárnap este. berletszuu»h h»gi
nyár

A SZÍNHÁZI IRODA HIRE«»
Holnap, hétfőn. Ai bérletben meg­

ismétlik a Tatárjára , előadását.
Kedden. B' bérletben, szerdán este 

tő bérletben: Házibarát, kacag! sl.o 
vígjáték szerepel műsoron. Eddig 
két táblás ház mulató1' a Hazibavat 
Darádé* előadásán. .

Szerdán é* csütörtökön délután, 
ifjúsági előadásul: a llolovai nábob 
[pánv.i Herczetr Ferenc nagyszerű 
színmüve. Tburóczy. Fábián. Bazár. 
Sugár. Misogn. Szentgyfirgyi .1. Ma­
ria? Vajai W. Magda. Dinnyést Ro- 
z>i és László Gyula közreniukodcs,-
-el.

Csütörtökön este-
Hivatalnok urak

Szentgyörgyi J- Mária. TJiuróczv. 
Cuger. Antók. Lázár. László Óvnia. 
Tamás. Misogn. Felrky Kinn Haló 
mi né. Fábián jelentős szerepekhez m 
Ioitek f. Hivatalnok urak csütörtök 
..Mi felújításán. Róth bácsi trngi 
komikus alakját Szigeti Jenő viszi 
színpadra. A Hivatalnok urak esu 
I őrt »ki röprizére nagy amhiciox.il 
Uészfll a drámai egy Mié«. Thuroezy 
ivatott rendezésében. — Jegyelővel.

C»rin9Í é’'d“klődé»5

A NyKISE behozhatatlanul vezet 
az őszi fordulóban

A DMTE döntetlenje Törökszentmiklóson 
k DKASE nagv győzelme - A NyTVE Kisvárdán 

is győzedelmeskedett a KSE-en
A bajnokság őszi fordulója a vasár­

napi napon eldöntődön. A NyKISE 
biztos győztes. A DKASE győzelme 
nt.ro meglepetés. A NyTVE szép győ­
zelmet aratott a KSE felett. Megverte 
saját fészkében s ezzel értékes pontot 
szerzett. A DMTE döntetlenje a Török­
szentmiklósi MOVE ellen nem meg­
lepetés. A DF.AC ezúttal szabadnapos 
volt.

A bajnokság állása a 7, lorduló illán
a következő :

1 NyKISE fi fi 24:3 12
2. DVSC 5 1 1 26:7 11
3. DKASE 5 4 — 1 17:0 8
4. DEAC 4 3 — 1 9:5 fi
5. NyTVE 4 3 — 1 8:8 S
fi. DTE 7 •j 1 4 13:16 5
7. XSE 8 •> — 6 8:21 t
8. TMOVE 1 1 5 5:26 3
y. KSE 3 1 — •j 4:4 3

10. BUSE 5 1 — 4 6:17 0

11. DMTE 4 — 1 3 4:7 '

NyKISE—DVSC 
3:1 (0:0)

Bitó. Fenyves Gé:a. HOO néző, 
Diószegi-ut,

is vesztette a mérkőzést a DVSC. Azon- 
Iran nem csügged, veszélyesen támad, 
aminek a 30. percben van eredménye 
Boros mintegy 10 méterről védhetatki. 
lövéssel megszerzi a Vasutas egyetlen 
és a mérkőzés legszebb gólját

Mindjárt utána a NyKISE támad és 
Kubicsek beadásnak szánt labdája a 
meglepett kapus mellett a hálóba köt
ki.

A NyKISE. dacára győzelmének, — 
nem az csapat, amely méltó a bajnok­
ságra. Az első félidőben határozottan 
jobb volt a vasutas ét hogy kikapott, 
azt nagy balszerencsének köszönheti 
Két tizenegyest nem tudott értékesíteni.

A NyKlSE-ből Palitz, Szí.írnek. Arths 
bér és Kubicska tűntek ki. A kapus 
jó! látta el feladatát. A gólt nem véd­
het, te.

A DVSC csapata nem volt egységes. 
A csatársortól az első félidőben láttunk 
sok szép akciót. Boros és Bobák játéka 
tetszett. A halfsorban Kapusi volt jó. 
A bekkek közül Pálinkás volt a jobbik. 
A gólok utám azonban kedvét vesztette.

Fenyves Géza erélyesen fogta a két 
csapatot és a mérkőzés símán folyt le.

Ffílöp H.

DKASÉ-BUSE 
7:2 (4:1)

A derby mérkőzést a nyíregyházai 
csapat meg nem érdemelten nyerte 
meg és ezzel egyelőre megint Xy.regy- 
házára vándorol! az elsőség, legalább 
is az őszi fordulóban. A NyKISEMől 
az, elsőséget ősszel már eh itatni nem 
lehel. Hat mérkőzés közül mind a ha 
tót megnyerni szép teljesítmény, mely 
minden csapatnak büszkeségévé válna.

A mérkőzés nagyon izgalmas volt. 
Azonban a bíró mindvégig kezéber. tar­
totta az erős mérkőzést.

A bíró sípjelére a következő kél csa­
pat áll tél :

NyKISE Sze ruők — Friedmann, 
Bet ere - Szlamek Tímár. Színik u — 
Benke, Hajdú. Arthaber, Kub'cska Pa- 
,itz

DVSC : Barna — Pálinkás. Horsy -- 
Leitncr Kapusi. Horváth — Kolvajda, 
Móré. Bobák Boros. Soltén<zky.

DVSC kezdi a játékot é« mindjárt 
támadást vezet a NyKISE kapuja el­
len. azonbír, Kohajdn közelről fölé lő. 
Vagy helvzete volt a Vasutasnak. A 
tél idő közepéié változatos játék, hol a 
NvKlSK, hol » DVSC támad, azonban 
vagv a védelmek működnek -kifogásta­
lanul vagy a csillárok gyengék és tá­
madásaik erőtlenek

A 23 jierchcn Szlauiek kézzé, üti le 
a labdát a Ili oson belül, a bíró habo­
zás nélkül 11 esi ítél amit azonban 
Móré a kapus kezébe lő- X i I-e- mint­
ha felrázU volna a csapatokat a med 
dóságéból. A jálék mind'nkább éléé 
kvbb .esz, a közönség pedig hantf.- 
óbb Mindazoná’.al gó’t egvik oapa’ 
Hak sem sikerű' elérni.

A második félidőbet. mintha k'.v< 
iélték volna a NyKISE. csapa'ál. ti- 
mádásl lánnvlásra halmoz. Mo-t már 
csatársora is egységesebben jál«zik. - 
aminek a 17. percben meg is "o az 
"ind menye.

Arlh dei kifut halszélének lead a . 
labda*. az pontosan centere/ és Ariba- 
f or rrteu- zerz! a vezető só’’

Al'e es? né' lei a csapat é« í kn-o 
s C a hirtekn gól után. mikor a 
I eichet. Kuhecsik centerc-z és Ariba- 
her a második gól' rúgja Xh'sl a DVSt 
is feleszmél \esz.élvcsen 'ám id, ITv 
lámaJií* alkalmából Tímár a lő • »«•» 
helül hemlset vét amil niosl Pállnká- 
nlc r,.|* lá'li'ólav ak.aralt-.il Ezzel <•'

fíiró: Szabó Kálmán. 
Vasutas sporttelep.

A BUSE nem érdemelte a nagy gól 
arányú vereséget és ért csak feltűnően 
rossz védelmének, köszönheti. A DK ASE 
csapata korántsem mutatta azt a játé 
kot, am' ezt a nagy gótarányt kifejezi. 
Az igaz. hogy nem is kellett m égéről- 
leini magát, mert a BUSE még rósz- 
szabb volt.

A DK A SEJ csapatában talán senkii 
sem lehel kiemelni. A csatársor gól 
képes volt. Sarok mindenütt feltalálta 
magát. Gáli játéka tetszett még. A half­
sorban a centerhalf játéka érdemel em­
lítési. A védelemben XXTei'Z. iátéka tet­
szett.

A BUSE csapatában a kapus most 
védett először. A régi kapus, Svéd 
jobbszéll játszott.

A BUSE csapata :
Braun — Horváth.
Svéd. Wallenstein.
Fürst.

DKASE: Bartha — Weisz. Biitikav 
- Phnruhszky. Urbán. Beluch — Mer­
lin, Gál, Ökrös. Sarok, Varga.

Mindjárt DKASE támadásokkal "n- 
dul a mérkőzés és az 5-ik percben kor­
úért ér el. A komért Varga rúgja. — 
umit Sarok góllá értékesít 1:0

A DK XSE folyta-tju támadá-ait. Azon­
ban a BUSE is feljön, de Svéd a közel­
ről (is/la helyzetből mellé lő.

Ezután ismét a DKASE vaj. Honi­
ban. Sarok kifut, de a kapus leveszi 
a lábáról a labdát A 15. percben Gál 
komért rúg és ebből Sarok rúgja a 
DKASE 2-ik gólját (2:01.

most is veszélyesek. Mindjárt a 8. perc­
ben Urban ereszt meg egy szép lövést 
és ezzel bevezeti a félidő újabb gólzá 
porát (5:1)-

A 13. percben Mertin lefut és hatra 
szaporítja a DKASE gólok számát. Az­
után mintha a periódusok szabályosat; 
rmétlődnének, a 18. percben Sarok 
ragja a heted'k gólt.

Ezután már a DKASE. látszik, hogs 
megelégelte a gólokat és nem is vezet 
veszélyes támadást. Ellenben most a 
BUSE támad. Közben a biró Beluchol 
és Steinert durva játékért kiállítja. Ez 
után a BUSE marad frontban es a tél 
idő vége felé Nyúl kitör és 7 :2-re szé­
píti az eredményt. Nemsokára a hivő 
a mérkőzés végét jelzi.

A mérkőzést Szabó Kálmán mindkét 
fél megelégedésére jól vezette. Fülöp H

NyTVE-KSE 2:0 (2:0)
Bíró : Róth Miklós,

A NyTVE szerencsével győzött a 
KSE ellen. Milotav Goldstein Kurtz. Si 
pos és Gutmann tűntek ki a NyTVE- 
csapatból. A KSE-ból Erdélyi. Hegedűs 
Farszky voltak jók. A mérkőzés mind 
végig izgalmas volt.

A NyTVE kezd, a 6 percben komért 
ér el, de nem sokára a KSE ér el kor­
áért. Balogh hendset. vét, a 16-oson 
belül, a megítélt 11-est Gutmann góllá 
értékesíti. A 40 percben Balogh bend- 
séért megítélt szabadrúgást. Sípos szen­
zációs lövéssel góllá értékesíti. A KSE 
a második félidőben is támad, azon­
ban Milotav mindent véd.

Az erős iramú mérkőzést Róth Mik­
lós vezette le, aki nagyon helyesen 
ügyeit arra is, hogy a Mm éppen ud­
varias k'-svárdai közönség ne ingerelje 
durvaságra a játékosokat.

D. Gf,

Juhász — Weisz, 
Lago, Steiner — 

Vértes-y, Nyúl,

\ DKASE zinte iliandó fölényben
van. vsak rtt-ott van egy-egx Rt"SE' Ir-
Iu!á‘

\ 32, percben M< t tin a kapu elé
■> labdát amit ökrös góllá érle-

kőit 3.0 A
\ DKASE nem el.sed a z iramból.

ilacá a a már elért 3 gólnál . sőt erő
sít é s Ökrös '. .5 mélr rés löv '•se a háló
ban köt ki 4 ff. 41 pere.

Ez lilán a Bt sF. 's 'elnyom ul és ?gxik
-■'él' lám -das ihól a félidő vegén Kei"
lesz kifut és szépíti elért góljával az
el ed ménv! 14 .1).

A második félirlöh ■li a DK ASE gveii-
az Ir-jTviot, azonban támadása

DMTE—T. MOVE 
1:1 (1:0)

Tőrőkszentmiklős. Bíró: KuninetkT 
Sándor dr«

A DMTE csapata erős mérkőzés 
után döntetlent ért el, az otthonában 
játszó Törökszentmiklósi MOVE ellen, 
s ezzel egy igen értékes pontot szerzett 

Az, első félidőben a munkások van­
nak nagyobb fölényben és szép táma­
dásokat vezetnek a MOVE-isták ellen.
A vezető gólt is ők rúgják Gombos ré­
vén. aki a 25 percben védhetetlen gólt 
rúg.

A második félidőben a közönség biz­
tatásától kisérx-e a törökszentmiklósi 
csapat jön frontba s több támadást ve­
zetnek a munkások kapuja ellen, a 
masszív védelem azonban résen áll é« 
minden támadást szétrombol.

Később a játék eldurvult s a mér­
kőzés sokat vesztett szépségéből. A ki 
egyenlítő gólt Borbély rúgta.

A DMTE csapatából Kovács, tovab 
bá Gombos és Szikszay voltak jók, 
mig a MOVE-ból a kapus és a center- 
half tűnt ki.

A mérkőzést dr. Ktipinszkx Sándm 
hibátlanul, erős kézzel vezette.
«XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX3C

Szövetségi díj
Vasárnap a fővárosban nem volt 

bajnoki mérkőzés, csak a szövetségi 
serlegért folytak le vidéken a küz­
delmek. így Miskolcon

Józsefváros l'urul—Szeme re 
3:3 (3:2)

és Újpesten a Wekerle telepen
Újpest—Dobó 10:0

eredménnyel. A mérkőzéseknek ál­
talában kevés közönsége volt.

1
I

\
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Tavasszal kiírja az A;- ] 
szövefsés* az eöyfortíu ós I

szövetségi dijat
Az alszüxtds g elnöksége tervbe 'et­

te. hogy .1/ niűiljrótliis tugUilkoztatasa 
céljából ismét k n jak a szövet.egi- 
,iijal. Mivel azonban :iz őszi időben 
nincs ima:!ele1» infi, sem felszerelés,
•: -z i\eiségi-dijal csak a tavasszal ír 
iák ki. de akkor is csak egyfordulós

\z OTT segélyt adott a k leli al- 
, iivetség i’ll ján az a in at öreg y esti! e I e k - 
ns. \/ :d szövetség elnöksége leg- 
;többi ülésén foglalkozott a segély 
eloszlásának kérdésével és a segély 
, losztását a következőképpen állnpí- 
.,11;) meg. DK A SE. DEAC, DIE. 
>MTI". NvöTSE 150—lötl pengő, 
v SE ICO pengő. NyMTK SO pengő. 
SilvSE. TTE 70—70 pengő. Az egyesii- 
t■;:■ k azonban aligha látnak pénzt eb­
éd a segélyből, mert a legtöbb egye- 
ii! :-t tartozik a szövetségnek kiilon- 
,-özö díjakkal, úgyhogy ezekből a se­
téi vekből legelőször az a! sző vétség
■ légi ti ki magát, a többit pedig az 
gvcsiiletek számlájának a javara ír- 
ák. ami végeredményében mégiscsak 
,i nnyebbség az egyesületeknek, de 
é ge red m ér. vében az egyesületeknek 

>tyan segélyre volna szükségük, ami- 
„í| egy kicsit tudnának is segíteni ma-

Tavasszal meglesz az Észak—Ke!e?-mérközés
Lapunk vetette fel nemrégiben azt 

a -.'ondolalot, hogy a múltban szépen 
bevált lészak - Kelet mérkőzéseket, 
amelyeket a prof - s/ionizimis beveze­
tése óta szakított meg, ismét fel kell 
éleszteni, meri a két szomszédos ke­
rület realizálás;, csak hasznos lehet
kél kerület amatőr In limits port jára.

A terv vg>látszik megvalósul, mert 
felhívásunk nvonuln az északi alszö-

vclség barátságos mérkőzésre hívta 
m g Kelet válogatott csapatát. I‘ekint­
ve azonban, hogy az őszi szezonban 
a bajnoki mérkőzés k miatt már nin­
csen megfelelő lerminus. a keleti al- 
szöveiség elnöksége azt a xálaszl adta 
az évzaki alszövelségnek, hogy a mér­
kőzésre való meghívást elfogad ja. de 
arra csuk a tavasszal tud csapatot ki­
állítani.

orxxXXXXXXXKgOOOODCXXXXXXXXXlCltXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Indok olatlamsl drágul a benzin
A válá«p?acon tulpr/cduktcíóli és óriási feleslegek 

vannak — Le kell törni a felemelt árakat

Leírja az A’szövetség 
a megszűnt egyletek 

tartozását
V megszűnt egyesületek sok pénz­

zel tartoznak az alszövelségnek, miit- 
Ivet eddig az a I sző vet ség, mint vagyoni 
tartott nv Iván. Ez az összeg pedig 
nem is kevés, összesen 449 pengő vs 
Is fillér, ami végeredményében egy fik 
liv követelés az alszövetség pénztárá­
ban, illetve könyveiben, de sohasem 
■e-z b-dőle pénz. Az alszövetség elnök 
sége éppen ezért elhatározta, hogy ezt 
az összeget leírják, miután ügy sincs 
valószínűség arra, hogy a penznez hoz 
zálehcsseen valamikor jutni.

Nincsenek határbírák 
Törökszentmiklósim és 

Na^ykállóban
\ Hivő Testület panaszos átiratban 

fordult n kelet' al szövetséghez. a vidé­
ken |,-vő visszásságok megszüntet .'-c 
v, g ti A beadványban elsősorban arra 
mulatóit rá a Hivő Testület, hogy sem 
d övi kx/.i nlmi'kióson. sem Nagy kalló- 
I- ni nincsenek határbirak es így 
in vközéseken vagv klubtagok lengetik 
., i.icszá- zlót vagy pedig teljesen lai­
kusak. aminek a hátránya el képzel- 
Ív |ő é- sokszor a mérkőzés kimenete­
lére is Ik-io'ivássál hír. Azonkívül nagv 

panasz amiatt, hogy a rend /es is 
sok kívánni valót hagy hátra.

\ Hí ró I -stiü-et azt kérte az ilszö- 
vetsé-gtöl. kötelezzék i két egyesületet.

T Mm-, t és : NSE-I. hogy a mérv! 
z ekve remii zögárdál ál Hl sitink ki 
a rendezők névsorát adják át a bíró 
mik Azonkívül a < egye illetek tartóz 
nak gordoskodn -emleges határbírák 
rói b. Ezek a vidéki egvesiilii-k nem 
t sok .1 mérkőzés alatt de a mérkőzés 
alán is tor!óznak gondoskodik a hí ró 
és a vendégcsapat játékosainak testi 
épségének megvédéséről.
..f-mvsar''.» - - • inat mmiejavat.*»

Érthető nyugtalansággal fogadta a 
magyar motoros világ a napilapok 
azon közlését.hogy a benzin árát Ma­
gyarországon újból emelték Szeptern 
her els. jen a benzin még 42 fillér 
volt. ma már 48 fillér, tehát a drágí­
tás pár nap alatt húsz százalékot lett 
ki. A valutánk stabil. Se a nyersolaj, 
sem a kész benzin vámja nem emelke­
dett, tehát teljesei, ért hotelen és indo­
kolatlan az áremelkedés, amely rend­
kívül súlyosan érinti a fejlődő magyar 
aiiUniHibiiiznuist, sőt sokkal súlyosab­
ban, min! amit annakidején a tervbe­
vett benzimogv asztási adó jelentett 
volna.

A világlapok nemrég írtak arról, 
hogv a Standard Oil el Co és Royal t 
Dutch Set mindenható vezetői meghe- j 
széleseket folytattak, hogy miként le- j 
beire a világ nycrsolajlerm-'-sél csők 
ke illeni, minthogy > t?rmelés terén 
óriás' feleslegek vannak és azokat a 
világpiacon nem tudják elhelyezni. A 
megbeszéléseknek tengelye a nap leg­
súlyosabb problémája volt: hogy kor- | 
látozzák-e a világ nversolajimn-elés-'l I 
és vájjon ál!a.ndé>sílsák-e az árakat •> j 

Ezen mozgalmat a világ nyersolaj- ! 
termelésének váratlan megnövekedése •

váltotta ki az egyensúlyi helyzetből, 
de ezer.kívül az a körülmény is, hogy 
a mull és folyó évben feliári rendkí­
vüli produktiv petróleumforrások 
üzembehelyezése az Egyesül tál lantok­
ban és Dél a mari kába n időbeli leg egy­
beesett -íz orosz petróleum hatalmas 
előretörésével. Ezekből az előzmények­
ből nagyon feszültté alakult a világ 
piac,

A szükségletet erősen túlhaladta a 
nyersol a jprod u ke' ó és lenyomta az 
árakat, annyira, hogy az árak már 
alig fedezi'k az. elöállílási költségek I 
Darára, hogy a főbb termeié>i vidékek 
vállalatai a termelést alább szállítot­
ták, a nyc rsolaj ára nem tudott meg­
szilárdulni. meri az amerikai piacot 
állandóan nyomta a Délamerikából 
előkerülő ú.jnhh telepek mennyisége.

Amíg a nemzetközi vbzonvlaibar. ez 
a helvz-l. eléggé különös módon a 
magyar benzin'álkdatok azzal lepték 
mag a motoros közönséget, hogv a 
Sí"nz párakat nnpml-nnpra emelik. A 
vállalatok természetes r. mi. ag meg­
találják az árdrágításra a kellő indo­
kol. az egyik Iész a kim ul tt ja. hogv 
üzeme eddig is deficittel dolgozott, a 
másik azt állítja, hogv a magyar hon-

Mm

íjon nálunk .agyar áru
mert:

IJ ^ ■ ■ y m r m * ifik®, % **■ v a r lövő 
Magyar boííöf, magyar vbvő,

f «
liláiul

‘ Wz

UcDii-veii lid iij é oyoimekruhd aruituza
'/vétlen a Bik,. szál ó tail leiében.

xxxyxxxxryioo£*x!fgf>íy>,ryvx>n<xxx* crtnorxsrxxiaooc.ií^xt.'Krx’aoot»

&

Res-nlk^ii: ölesén árnyuk :

Téll kabátjainkat 
Szőrmés bekecseket 
Várisi bm?dákat
Féri: It'iiayoket és fin téli- 

kabátokat.

zinvállalatok nem önkényesen járnak 
ed. hanem alkalmazkodnak n világpi­
aci árakhoz s ezért kénytelenek az 
árakat emelni. Ezzel sz-emli’n mi a
k” .-étkezőkéi »irthatjuk.

M igyarurszágon forgalomba k -rfi'ö 
benzin lú!nyomó része import áru és 
csak kisebb része származik a magyar­
országi nycrsnlajfiimmító gyárakból. 
Nálunk meglehetős n éles versem- fej­
lődöd ki a benzinvállalatok között . . 
ennek eredménye, a mérsékel; ír i> 
az árak stabilitása volt.

A vállalatok ugylátsz.ik-a kőnk űri en- 
e iái is harcot barátságos megegyezésül 
cserélték fel. amelynek eddigi eredmé­
nye az indokol,illan lienzii.drágítás 
volt, más szóval a fogyasztó p:ae üz­
leti kihasználása. Ezek a ' a'la.atnk 
nem is tudják, hogy mennyit art tnt.k 
ezzel a magyar automobilizmus a 
benzinipar fejlődéséi.-k és hogy ez n 
eljárásukkal visszavethetik a motoros 
jármüveiknek a további ellvrjeilv.se1, 
mellyel végeredményében nem-sál. mi 
guknak. hanem az egész magyar köz­
gazdaság! életnek hely rediozhaluíhin 
károkat okoznának

1928 év első felében 12 m'lli* hor­
dóval nagyobb volt a nv-ersolait vied 
az Egyesüli Allimiokb m mint az el 
mull észt ndö első I .-lében A nyers- 
< la j term diók közöli Oroszország ód i/ 
első helyen 70 noliió b.onléi l -i au I s 
sei t i ina Mexikó I övcike/d. ti’’ ni I in 
v al. -i X’cr.ezuela telepek pedig 09 rail 
lió bordó benzin1 lenne ., műit es' 
l-'iidöben. Vg' mezen stali'zlik i sz - 
rint Perzsia 87. Romána 27. Hoiiund- 
tndia pcibg 21 mi Ilié) hordó nyrsola- 
jal t-i-inel. (Iroszországbm, a ternr.dc-s 
csökkentésére számítani nem hat. 
mert a szovjet a nyersolajexpon. a 
kudarcot vallott gabonako ile n: ’l
ez. életkérdés, A Yene/utiai I 'árasok 
na|>ról napra több ny-arsolaj-ii szolga!• 
tatnak és a mull évi 20 millióval .«Mit 
ben -í jövő o /.t i dől? i 190 mi ln- 
hordós termelést akarják elérni

Mén h-er-k alapián megáll::;é!h.do. 
hogv mindenütt óriási késztetek •- ar­
unk felhalmozva és minib-uyis é - -’ 
Vij ihl) és újabb piacot keres hogv V-:- 
lilékéit ellvdvezb-sse. I oben ' i- 
natbai. ltudapesteii a h‘gdia. 'oh a 
benzin az európai össze, i: r:v avas-.. : 
kézül -X németek kimutatása szerint 
a világpiaci benzinárak a köy,dkezű­
képpen alakulnak :

Amszterdam 40 f llér, Heidin 8ö fű­
iéi, Koper.hága 30 lillér, Becs 30 1 . 
lér. Budapest 48 fillér - la dr. a ar a 
vám leszámHúsával.

Az I meri kai termelők joggal hivat­
koztak arra, hogy az áldozunk, m 
Iveket a termelés csökkentésével hoz­
nak, te!j-?sen hiábavaló!; Hondáidig,
• uíg a többi termelési vidékek vállala­
tai példájukat nem követik. Erd-kcs 
m gemlíteni, hogy az előbbi b'-pv-kk *1 
szemben az amer kai benzinptae ;d- 
hindóar, szilárd, ami látszóhig e!i-utel- 
ben áll nz előbbi megállapításokkal. 
\ nversolajfinőmfIók azonban a szük­
ségletet a mindenkori fogyasztás mer 
lékéhez irányították s így megakadá­
lyozták a feiesteges benzink'-'/l de'. 
!c''ha!mozóilását Xz idén június vég -u 
az előállított lanzinkés/lclek legfeljebb 
a szükségletek harminc napos fed •/’• 
s.'re voltak elegendők. Míg a mull év­
ben egyszerre negyven napos fogyasz­
tási szükségletet állítottak elő

A magyarországi gyárak a fenti in 
dokolá y'-'so kívül a román nyersolaj 
árának emelésére h valkoznak, n- di-r 
ismeretes hogv a finomító gyárak v. 
kivéli-lév el más forrásból s/eizik be 
I nyersanyagot. X magyarországi iívcrs 

olaj és termékeinek drágulása a gaz­
dasági élet minden teriiVlérc l.ib :!. 

j I!t nemcsak az ,múltat las ke g i 
i emelkednek, Imi,cm a ben z: ml tágulás

súlyosan érinti a m-ez.őgazd isági I r 
nielés költséged is.

I?/! meg kell ukad-ilyozn’. Tillako 
/•m-k mi is az eg'-sz motoros világ •'« 
. z egész «nagyar közgazdasági élei ne 
v ében.
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